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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit scrisorile de acreditare 

a ambasadorului Republicii Populare Mongole

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți di
mineața, pe Namsarain Luv- 
sanravdan, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare in cali
tate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Populare Mongole în țara 
noastră. 1

Inmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Namsarain

Luvsanravdan a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu, în
tregului popor român un mesaj 
prietenesc din partea tovarășu
lui Jumjaaghiin Țedenbal, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revo
luționar Mongol, președintele 
Prezidiului Marelui Hural 
Popular al Republicii Populare 
Mongole.

în continuare președintele

Ceaușescu și ambasadorul Repu
blicii Populare Mongole au pre
zentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare a avut 
loco convorbire care s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială.

La solemnitate și convorbire au 
participat Ștefan Andrei, minis
trul afacerilor externe, și Silviu 
Curticeanu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat.

într-o atmosferă de profundă satisfacție față de caracterul fructuos al noului dialog la nivel înalt

româno-iugoslav, moment deosebit de important în dezvoltarea colaborării și conlucrării între

cele două țări și popoare, ieri s-a încheiat:

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE IN TARA NOASTRĂ 
Ă PREȘEDINTELUI PREZIDIULUI REPUBLICII SOCIALISTE 

FEDERATIVE IUGOSLAVIA, SERGHEI KRAIGHER
r A

Plecarea 
din 

Capitală
Marți, 10 noiembrie, s-a în

cheiat vizita oficială de priete
nie Întreprinsă în țara noastră, 
la invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Serghei Krai- 
gher, președintele Prezidiului 
Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia.

Noul dialog la nivel înalt 
româno-iugoslav, prilejuit de 
această vizită, marchează un 
moment important in cronica 
relațiilor dintre România și Iu
goslavia, în conlucrarea lor 
activă, atît pe plan bilateral cit 
și pe arena mondială, în folosul 
ambelor țări și popoare, al 
cauzei păcii și colaborării In 
Europa și în lume.

Ceremonia plecării a avut loc 
pe aeroportul Otopeni împodo
bit sărbătorește. Deasupra salo
nului oficial se aflau portretele 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Serghei Kraigher încadrate de 
drapelele de stat ale României 
și iugoslaviei. Pe mari pancarte 
se puteau citi urările : „Să se 
dezvolte relațiile de prietenie, 
solidaritate și colaborare sta
tornicite între Partidul Comu
nist Român și Uniunea Comu
niștilor din Iugoslavia, între 
Republica Socialistă România și 
Republica Socialistă Federativă 
Iugoslavia în interesul popoare
lor român și iugoslave, al cauzei 
socialismului, independenței, co-

(Continua-re în pag. a IlI-a)

în mijlocul 
constructorilor 
de calculatoare 
din București

(în pagina a 3-a)

Ceremonia semnării documentelor oficiale
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia, au semnat, marți, în 
cadrul unei ceremonii, care a 
avut loc la Palatul Consiliului 
de Stat, Declarația comună ro- 
mâno-iugoslavă.

După semnare, tovarășii

încheierea convorbirilor oficiale
Marți, 10 noiembrie, s-au în

cheiat convorbirile oficiale între 
tovarășul N icolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia.

La ultima rundă de convorbiri 
au participat tovarășii Ilie Ver- 
deț, prim-ministru al guvernu
lui. Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe. si Iosip 
Vrhoveț, secretar federal pentru 

Nicolae Ceaușescu și Serghei 
Kraigher și-au strîns cu căldură 
miinile, s-au îmbrățișat cu 
prietenie.

La ceremonie au participat 
tovarășii Ștefan Voitec, Gheor- 
ghe Radulescu, Iosif Banc, Cor
nel Burtică, Virgil Cazacu, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu, Ștefan Andrei, 

afacerile externe al R. S. F. Iu
goslavia.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Serghei Kraigher au reluat, 
în această zi. examinarea unor 
importante aspecte ale dezvol
tării relațiilor româno-iugosla- 
ve. analizînd noi posibilități, 
căi și modalități de extindere și 
aprofundare a colaborării, pe 
multiple planuri, dintre cele 
două țări socialiste, vecine și 
prietene.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Serghei Kraigher au conti
nuat, totodată, schimbul de pă

Emilian Dobrescu, Mihai Gere, 
Ion Ioniță, Constantin Olteanu, 
Cornel Onescu, Marin Rădoi, 
Richard Winter, alte persoane 
oficiale.

Au luat parte tovarășii Iosip 
Vrhoveț, Metod Rotar, cele
lalte persoane oficiale, care l-au 
însoțit pe președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia în vizita oficială 
de prietenie pe care a făcut-o 
in țara noastră.

reri în probleme actuale ale 
vieții internaționale.

A fost subliniată preocuparea 
României și Iugoslaviei fată de 
situația deosebit de complexă și 
gravă creată în lume, ca urmare 
a manifestării vechii politici 
imperialiste de forță și dictat, 
de dominație și asuprire, de 
amestec în treburile interne ale 
altor state, de consolidare și 
reîmpărțire a sferelor de influ
entă. menținerii unor stări de 
încordare si conflict în diferite 
regiuni ale globului. creșterii 
necontenite a cursei înarmări

în incheierea solemnității, to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Serghei Kraigher au ciocnit o 
cupă de șampanie pentru dez
voltarea și întărirea continuă a 
relațiilor de strînsă prietenie, 
de rodnică colaborare și bună 
vecinătate dintre România și 
Iugoslavia, în folosul și spre 
binele țărilor și popoarelor 
noastre, al cauzei generale a 
socialismului și păcii.

lor, accentuării crizei economice 
mondiale și adîncirii decalajelor 
dintre țări, toate acestea creînd 
mari pericole la adresa secu
rității și independentei națiuni
lor, a păcii întregii omeniri. S-a 
apreciat că, în aceste condiții, 
imperativul cel mai arzător îl 
constituie unirea eforturilor po
poarelor, ale forțelor înaintate 
pentru oprirea agravării clima
tului internațional, pentru re
luarea și continuarea politicii 
de destindere. înțelegere si

(Continuare in pag. a IlI-a)

Un nobil țel, o scumpă, năzuință —
TRĂIASCĂ PACEA PE PĂHiNT!

Telegrame adresate C. C. al P. C. R.» 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

In pag. a 2-a

Speranța noastră, voința noastră, năzuința noastră,

cea mai scumpă și mai înaltă

PACE, LIBERTATE, 
TINEREȚE, VIAȚĂ
tn . toate aceste zile care au 

trecut de la publicarea Ape
lului pentru dezarmare și pace 
al Frontului Democrației și 
linitătii Socialiste din Repu
blica Socialistă România, ceea 
ce evidențiază cu putere și cla
ritate impresionantul șir de 
mitinguri, de adunări populare, 
climatul efervescent de dezba
tere la scară națională a bo
gatului său conținut de idei, 
este tocmai faptul că noi. ca 
partid, ca popor, ca unitate de 
gindire și voință avem șansa 
istorică de a fi călăuziți de un 
revoluționar încercat, de un pa
triot strălucit care este tova
rășul Nicolae Ceaușescu și. in 
acest fei, avem și suprema în
temeiere a speranțelor noastre 
in pace, libertate și progres. 
I-a fost dat prin timp acestui 
popor, și tinerelor sale vlăsta
re mai cu seamă să treacă 
prin grele, dureroase încercări, 
să facă fată la atitea si atîtea 
opreliști, să fie tinta pizmei, 
asupririlor și răutăților de tot 
felul. Dar firea și ființa noas
tră națională, nu s-au încovo
iat. nu și-au trădat idealurile, 
nu au abdicat de la a-și apăra 
(să nu uităm cu cite jertfe !) 
crezurile si năzuințele.

Iată că ne-am împlinit, 
ne-am sporit si ne-am cimen
tat cauza libertății naționale și 
a dreptății sociale, iată că 
avem un luminos și amplu 
Program care vizează făurirea 
pe aceste străbune meleaguri 
a societății socialiste multila
teral dezvoltate, ca si înainta
rea noastră, consecventă, te
merară spre comunism, iată, 
deci, că verificăm. Ia scara 
practicii de zi cu zi in toate 
sferele vieții politice, econo
mice și sociale, adevărul cu 
putere de axiomă, că unitatea 
de acțiune reprezintă pirghia 
fundamentală a mersului nos

ÎN AGRICULTURĂ

Activitate neîntreruptă pînă Ia 
încheierea tuturor lucrărilor de sezon

In cimp mai sint importante lucrări de efectuat 
și fără amînare, deoarece este vorba de recoltă 
ce se poate pierde nejustificat. Porumbul, sfecla 
de zahăr și legume rădăcinoase mențin încă „afi
șul" agendei de muncă la cules, unde forța ma
nuală esțe principala sursă de acțiune acum, după 
precipitațiile căzute, iar producțiile aflate pe tar
lale trebuie să ajungă imediat la adăpostul ham
barelor. Este o optică păgubitoare a măsura pier
derile în „cîteva tone", față de cele strînse în 
această campanie, pentru că fiecare kilogram de 
recoltă contează, deoarece în el s-au investit chel
tuieli materiale și muncă! Mai sînt pe cîmp co
ceni, care, de asemenea, trebuie adunați și trans
portați spre bazele furajere, spre zootehnie. Aici, 
in acest sector al activității continue, trebuie luate 
măsuri urgente pentru finalizarea lucrărilor de

modernizare, de alimentare cu apă și de asigu
rare a funcționalității bucătăriilor furajere, pre
cum șl pentru etanșarea și izolarea termică a 
adăposturilor, in special a maternităților și grajdu
rilor pentru tineret. Toate aceste condiții sînt ab
solut obligatorii pentru desfășurarea normală a 
activității și realizarea ritmică a producțiilor ani
maliere, conform graficelor de livrare la fondul 
de stat.

Programul acțiunilor, notate în punctele princi
pale, se completează în această perioadă cu o lu
crare de maximă importanță pentru viitoarele re
colte: arăturile adinei. Mari suprafețe sint res
tante la acest capitol, de aceea, acolo unde se 
poate acționa, tractoarele să fie introduse imediat 
în brazdă ! (In pagina a IH-a, raidul nostru reali
zat in unități agricole ialomițene).

tru ascendent. Și iată că în 
acest mare și eroic front al 
muncii pentru tară, noi, ca na
țiune liberă și independentă, 
suverană pe destinele și opțiu
nile sale, găsim un răgaz bine
venit pentru a chibzui la pacea 
lumii. Ia sensul vieții și al li
bertății. Prin absurd vorbind, 
oare am fi putut să nu o fa
cem ? Fără îndoială că nu 1 
Pentru că. așa cum de atitea 
ori ne-a spus-o conducătorul 
nostru încercat, spiritul re
voluționar reprezintă o per
manentă si nu un dat limitat 
la o circumstanță ori alta, nu 
un element de conjunctură, nu 
ceva perisabil ; sintem revo
luționari luptind împotriva a 
tot ceea cc este vechi și peri
mat. a tot ceea ce nu servește 
cauzei popoarelor si vieții, 
progresului însuși, al umani
tății. Nu contestăm, armamen
tele mai vechi sau mai noi. ra
chetele de croazieră, bombele 
cu neutroni si încă alte ase
menea inovații reprezintă. în- 
tr-un anume fel de a privi lu
crurile, și un anume progres 
pe scara conservării suspiciu
nii. a neîncrederii, a oprimării 
și exploatării, cum, tot ele 
servesc direct și nemijlocit in
teresele unor anume cercuri 
sociale, economice sau milita
re. Problema este însă cit cîști-* 
gă omenirea în ansamblul ei, 
ce sanse și ce avantaj are cel 
oprimat, analfabet, subnutritul, 
deci cel în numele căruia se 
fac unii a negocia șansele 
echilibrului terorii. Iată de 
pildă că dacă s-ar înfăptui 
înghețarea cheltuielilor mi
litare la nivelul acestui an 
s-ar ușura poverile înarmă
rilor cu circa 50 miliarde 
dolari anual, ceea ce ar per
mite alocarea acestei sume în 
scopul dezvoltării, progresului 
și eradicării atîtor și atitor 

sechele care îngrădesc bună
starea și civilizația omenirii. 
In ceea ce o privește. Româ
nia a oferit un exemplu edifi
cator in acest sens, pentru că 
este bine știut că in cîteva rin- 
duri statul nostru a hotărit 
reducerea cheltuielilor mili
tare. orieniînd aceste sume e- 
conomisite către înfăptuirea 
mai susținută a programelor de 
ridicare a nivelului de trai al 
poporului. Este un exemplu 
posibil.

Dar nu de excepții este 
vorba...

Iată, așadar, ce înseamnă a 
fi revoluționar, iată, așadar, ce 
înțelegem noi prin omenie, 
prin gindire și acțiune comu
niste. Firesc deci, ca tineretul, 
purtător si promotor al celor 
mai înaintate idealuri moral- 
politice și sociale, să subscrie 
din adincul inimii și cu toată 
convingerea la ideile si orien
tările cuprinse in Apelul pen
tru dezarmare și pace al Fron
tului Democratici si Unității 
Socialiste, avind deplina con
vingere că numai astfel are a- 
sigurată șansa muncii, a liber
tății. a progresului. Și ca atare, 
insăși sansa vieții !

Iar cînd în puternice și im
presionante marșuri și mitin
guri ale tineretului ei, tinerii 
români, maghiari, germani șl 
de alte naționalități, de pe în
treg cuprinsul târli scandează 
cu însuflețire si patos : 
..Ceaușescu — România — 
Pace !“. aceasta dovedește o 
dată mai mult, exemplara uni
tate de gindire și voința în 
care ne înțelegem si asumăm 
prezentul si viitorul, ecuația 
tutelară a trăiniciei și împli
nirilor noastre. De azi, de inli
ne și dintotdeauna 1

ȘERBAN CIONOF
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Pace, libertate, tinerețe, viață!
f

în puternice manifestări de deplină adeziune, de fermă aprobare, nteeiștii, toți tinerii patriei susțin și promovează
marile obiective, propunerile constructive cuprinse în Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, hotărîți să acționeze împreună cu întregul nostru popor, sub conducerea gloriosului partid,
în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae 
istoric de făurire a societății socialiste multilateral

Ceaușescu, pentru înfăptuirea exemplară a Programului 
dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Telegrame adresate
C.C. al P.C.R., 

tovarășului 
Nicolae Ceaușescu
Continuă să sosească din 

întreaga tară mesaje si tele
grame ne adresa Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu prin care 
oamenii muncii, tineri și 
virstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți. dau expresie puternice
lor lor sentimente de mîndrie 
patriotică, de angajare revo
luționară si solidaritate mili
tantă. alăturîndu-se cu toată 
ființa lor clarvăzătoarelor o- 
rlentări și propuneri cuprin
sa in Apelul pentru dezar
mare si pace al Frontului 
Unității si Democrației So
cialiste din Republica Socia
listă România, nouă și stră
lucită manifestare a voinței 
României socialiste, a pre
ședintelui ei de a contribui, 
•lături de toate forțele re
voluționare. democratice și 
progresiste din lume la reali
zarea securității și păcii pe 
planeta noastră, la stabilirea 
Unui climat de pace, colabo
rare si încredere între toate 
aațiunile lumii.

Dînd expresie sentimente
lor ce îi animă pe toți cetă
țenii patriei, fără deosebire 
de naționalitate, telegrame
le scot in evidență rolul de
terminant pe care îl are în 
elaborarea sl înfăptuirea po
liticii Interne și externe a 
partidului si statului nostru 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
eontrifcutia sa decisivă la In
staurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, la 
Statornicirea unui curs nou 
în relațiile internaționale, la 
realizarea unor măsuri hotă- 
rîte în direcția opririi cursei 
înarmărilor, pentru triumful 
deplin al cauzei păcii șl li
bertății. pentru asigurarea 
dreptului sacru al tuturor 
popoarelor la viată.

Telegramele și mesajele 
scot și cu acest prilej în evi

dență voința nestrămutată a 
tinerei generații, a întregului 
nostru popor de a înfăptui în 
mod exemplar sarcinile ce 
le revin din istoricele hotă- 
rîri adoptate de Congresul 
al XII-lea al P.C.R., de a-și 
consacra întreaga energie și 
pasiune creatoare traducerii 
în viată a direcțiilor fun
damentale înscrise in Pro
gramul de făurire a societății 
socialiste multilateral dez
voltate si de înaintare a 
României spre comunism, 
pentru ridicarea patriei pe 
cele mai înalte culmi de pro
gres si civilizație, pentru 
salvgardarea si înfăptuirea 
dreptului la pace, la viață, 
la existență liberă si demnă 
a tuturor popoarelor, • uma
nității înseși.

Au adresat printre alții te
legrame :

CEI PESTE 45 000 DE TI
NERI MUNCITORI, STU- 
DENȚI. ELEVI $t PIO
NIERI. PARTICIPANT! LA 
MARȘUL SI ADUNAREA 
PENTRU PACE. ORGANI
ZATE LA CRAIOVA. CO
LECTIVUL DE OAMENI AI 
MUNCII DIN ÎNTREPRIN
DEREA DE ȚEVI ROMAN, 
CEI PESTE 5 000 DE OA
MENI AI MUNCII DE LA 
ÎNTREPRINDEREA DE U- 
TILAJ CHIMIC „GRIVIȚA 
ROȘIE" — BUCUREȘTI, CEI 
APROAPE 12 000 DE OA
MENI AI MUNCII DIN ÎN
TREPRINDEREA DE UTI
LAJ GREU „PROGRESUL" 
BRĂILA. COLECTIVUL DE 
OAMENI AI MUNCII DE 
LA ȚESĂTORIA DE MĂ
TASE DEVA. JUDEȚUL 
HUNEDOARA. CONSILIUL 
NATIONAL AL ORGANI
ZAȚIEI PIONIERILOR. U- 
NIUNEA ARHITECTILOR. 
OAMENII MUNCII DIN ÎN
TREPRINDEREA DE CO
MERȚ EXTERIOR AGRO- 
EXPORT.

Cu înaltă răspundere muncitorească 
ne pronunțăm pentru pace, dezarmare și viață

„Deplin încrezători în faptul că destinele poporului nostru 
as află pe mîini sigure și încercate, că politica externă a 
României socialiste exprimă interesele fundamentale ale po
porului român, ale tuturor forțelor iubitoare de pace și pro
gres social, vi asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că siptem ferm hotărî li să ne unim și să 
intensificăm eforturile pentru înfăptuirea exemplară a sarcini
lor ce ne revin din hotăririle Congresului al XII-lea al parti
dului, slujind și in acest fel cu mai multă abnegație și devota
ment cauza păcii, înțelegerii și cooperării internaționale'*.

(Din telegrama adresată de adunarea populară or
ganizată la I.C.M.E. București. C.C. al P.C.R., to
varășului Nicolae Ceaușescu).

Este un fapt semnificativ că, 
Imediat după încheierea adu
nării populare, mai mulți oa
meni ai muncii din întreprin
dere, tineri ți vîrstnlci, au ținut 
să ne facă cunoscute convinge
rile și opțiunile lor, sentimen
tele și gindurile ce îi animă, 
pornind de la bogatul conținut 
de idei și propuneri construc
tive cuprinse în Apelul pen
tru dezarmare și pace al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste. Dealtfel, această im
presionantă manifestare a oa
menilor muncii de la bine
cunoscuta întreprindere bueu- 
reșteană, în care își desfășoară 
activitatea un mare număr de 
tineri, s-a constituit într-o vi
brantă expresie a responsabili
tății muncitorești, revoluționare 
față de cauza păcii, libertății, 
a dreptului i'-a’ienabil al po
poarelor ți al umanității la o 
viață pe măsura aspirațiilor șl 
năzuințelor lor. Reproducem în 
continuare o parts din opiniile 
formulate de interlocutorii 
noștri.

• Alexandru Oprea, strungar, 
secția mecano-energetică : Ca 
unul care am cunoscut direct 
ororile războiului, țin să-mi 

Dezbatere realizată cu tinerii de la întreprinderea 
de cabluri și materiale electroizolante București

exprim deplina aprobare, de
plina satisfacție față de a- 
ceastă nouă și importantă ini
țiativă de pace a României, a 
președintelui țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Noi. clasa 
muncitoare, am lucrat în con
diții grele pentru a făuri o 
lume nouă, fără exploatatori și 
exploatați, ne pămîntul patriei. 
Avem însă datoria să nu 
admitem în nici un caz o lu
me a armelor si războaielor, 
care să facă viata tinerelor ge
nerații. pentru binele șl feri
cirea cărora am luptat, să se 
afle sub amenințarea fricii și 
a mortii. Acum cînd nu este 

prea tîrziu trebuie Să acționăm. 
Sint si eu părinte a doi copil 
pe care ii iubesc ca ne lumi
na ochilor și pe care vreau să-l 
văd fericiți, muncind eu cinste 
si devotament pentru binele și 
fericirea patriei socialiste. Ca 
vechi muscitor. ca tată, ca om 
doresc paee pentru copiii mei, 
pentru toți copiii lumii.

• Daniel Chiblci. maistru, 
secția cablu telefonic: Mi se 
pare deosebit de interesantă 
ideea cuprinsă în Apel și anu
me că popoarele pot constitui 
o uriașă forță împotriva esca
ladării cursei înarmărilor. Cu 

atît mal mult clasa muncitoa
re din țara noastră, care și-a 
asumat răspunderea istorică de 
a făuri o lume nouă, are 
dreptul si datoria de a-și 
spune răspicat cuvjntul. Sint 
lucruri care nu pot fi ignora
te. La ora actuaiă armamen
tul existent noate distruge, 
cum s-a arătat, de 16 mii de 
ori un locuitor al Pamîptului 
și de 111 600 ori un locuitor al 
Europei. Acelor minți înfler- 
bni la te care escaladează cursa 
înarmărilor poporul nostru le 
răspunde, lată, cu Apelul pen
tru dezarmare și pace, cu un 
Apel la viată si colaborare. 

Cerem să fie folosite. în sco
puri pașnice imensele valori 
cheltuite pentru arme, care In 
acest an se însumează la peste 
800 miliarde lei. Cu nrețul unui 
avion se poate, iată, construi 
astăzi un spital modern, com
plet utilat, cu 100 de paturi. 
Se pot da multe astfel de e- 
xcmnle. dar vrem să se știe 
că noi dorim să trăim aici și să 
muncim în pace, să ne bucu
răm de rezultatele muncii 
noastre, vrem să ne creștem 
copiii sub cerul senin al tării, 
nu sub un cer întunecat de 
bombe, avioane și rachete.

• Florica lonită. operator, 
secția de mică : Activitatea 
neobosită desfășurata de tova
rășul Nicolae Ceaușescu in 
slujba păcii, a libertății. a 
muncii creatoare si a vieții po
poarelor constituie pentru nel 
toti garanția că acest bun al 
întregii omeniri, care este 
pacea, va fi apărat cu fermi
tate și că toate cuceririle re
voluționare ale popoarelor vor 
fi puse în slujba înfloririi ci
vilizației. bunăstării și prospe
rității oamenilor. Impresio
nantul Apel al Frontului De

mocrației și Unității Socialiste 
reprezintă pentru noi. tinerii, 
pentru organizațiile U.T.C.. un 
nou prilej de a milita cu toată 
energia împotriva cursei înar
mărilor, de a ne exprima ade
ziunea deplină la politica de 
pace si destindere promovată 
de secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. promotor neobosit 
al cauzei păcii si colaborării 
în întreaga lume.
• Nicu Ionel, lăcătuș, secția 

■utoutilara : Nu putem fi mar
tori pasivi Ia escaladarea cursei 
înarmărilor, cu atit mâi mult 
eu cit principalele victime ala 
unei viitoare conflagrații vom 
fi noi. tinerii. Este necesar să 
ne unim cu putere si vigoare 
gindurile sl acțiunile. împreu
nă eu mișcările revoluționare, 
democratice si progresiste ale 
tineretului de pretutindeni, așa 
tacit Opinia fermă a tinerelor 
generații să poată determina 
un curs nou pe arena politică 
mondială dovedind o dată mai 
mult adevărul că muncitori
mea română, mtlitînd pentru 
Înfăptuirea răspunderilor sale, 
acționează în spiritul marilor 
idealuri umaniste, creatoare, 
ale umanității libere, ale vieții.

NICOLAE MII.ITARU
Foto : LUCIAN TUDOSE

MARIAN ȚIRDEA, 
lăcătuș, 

secretarul comitetului U.T.C.:

«Această nouă șl strălucită ini
țiativă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cu larg ecou 
in viața internațională, Întărește 
prestigiu! țării noastre, consoli
dează poziția României socialis
te și demonstrează încă o dată 
justețea politicii Înțelepte * 
partidului șl statului nostru, po
litică ee se identifică cu aspira
țiile și idealurile vitale ale în
tregului popor, fiind îndreptată 
spre înlăturarea pericolului unui 
nou război, spre edificarea unul 
climat al păcii șl colaborării

In lume-.

ELENA CtRSTEA, 
elevă, Liceul industrial 

al întreprindem :

„Identiflelndu-ne cu viitorul bl 
care va trebui să trăim șl șă 
muncim noi, elevii de arf, pri
vim cu îngrijorare pericolele 
care pot zădărnici perspectlvrte 
spre care aspirăm, certitudini z 
noastre. De aceea, împreună eu 
toți colegii mei, împreună cu toți 
copiii șl tinerii României socia
liste, ne alăturăm celor cșro 
luptă pentru ca porumbeii albi 
să vegheze cerul mereu senin

al planetei Pămînt".

Străbuna cetate a Neamțului 
■ fost martora unei impresio
nante manifestări tinerești or
ganizate de Comitetul județean 
al U.T.C, Au participat peste 
2 804) de tineri, elevi ai liceelor 
din Piatr„ Neamț. Bicaz, Ro
man. Tg. Neamț, reuniți pentru 
a rosti legămînt de credință 
paptru pace, pentru viată, perț- 
trn speranță. împlinire si vis, 
pentru dreptate, pentru cer se
nin și tinerețe adevărată. în spa- 

istoric, de aleasă emoție și 
mîndrie patriotica, au răsunat 
răspicat, ai convingător lozincile 
adevărului, lozinci'e-simbol pen- 
tr-i dorința de pace a tinerilor, a 
tntwului nostru popor, simbol 
•1 adeziunii depline a tinerei 
generații la politica de pace, 'la 
politica internă și externă pro
movată de partidul nostru co- 
{nunisk de secretarul general 
•1 partidului, cel mai iubit prie
ten și îndrumător al tinerei 
generații. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : ..Ceaușescu —
pace", „Partidul si România", 
l,.pacea și prietenia". „România 
Eă trăiască, pacea lumii să-nflo- 
rească". „Nu bugeturi militare, 
fonduri pentru dezvoltare", 
„Pâcea lumii să rodească, toti 
copiii să trăiască". „Vom munci 
și vom lupta, pacea o vom apă
ra". Alături de un Imens glob 
p&țntnteso se afla înscrisă do
rința cea mei sinceră a ome
nirii : „Oamenii lumiî doresc 
pacea", lingă tradiționalul 
Simbol al păcii, porumbelul. 
Pancartele purtate de tineri 
ejtprlmau ceea ce orice om de 
bună credțntă. din orice colt al 
lumii simte și gindeste : „Ti
neretul snune un NU hotărit 
războiului". „NU bombei cu neu
troni". „Dezarmare-pace" și fun
dul nostru, al românilor, gindul 
de inimă și conștiință pururi 
trează și demnă: „Ceaușescu în 
tot ee face este omul pentru 
pace", , Partidul și România, 
pacea sl prietenia". „Ceaușescu, 
România — pace". „Ceaușescu, 
pace", idei și sentimente care 
Însuflețesc In aceste zile întrea
ga suflare a neamului româ
nesc.

„Noi, tinerii, schimbul de 
milna al tării, sîntem convinși 
eă «sărind pacea apărăm drep
tul la tinerețe, la soare, la co
pilărie si zimbet. la libertate și 
Viitor. Sîntem hotărîți ca în 
frunte cu partidul nostru, ou 

secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, să 
luptăm ca Apelul pentru dezar
mare si pace să găsească ecoul 
dorit de noi. Sîntem conștienți 
—- spunea Daniela Mitrofan de 
la Liceul „Calistrat Hogaș" din 
Piatra Neamț — că înfăptuirea 
mărețelor noastre aspirații de 
zidire a celei mai drepte Si uma
ne . orinduiri — comunismul — 
ca si realizarea năzuințelor tu
turor popoarelor spre bunăstare 
și- progres sint condiționate în 
mod vital de înlăturarea perico
lului războiului, de instaurarea 
unei păci trainice pe planeta 
noastră. Vrem să ne trăim ti-

La Piatra Neamț, 
peste 2500 do tineri 

au participat 
la un impresionant 

marș al păcii
neretea. Purtăm în suflet iubire 
și de tară si de pace, de creație, 
dragoste de muncă si dorința de 
izbindă. Ne alăturăm glasul 
nostru tineresc glasului întregii 
națiuni și cerem odată cu ea : 
„Să triumfe nacea p® planeta 
noastră I" „Să înceteze cursa 
înarmărilor". „Cerem lumii să 
ne acorde dreptul de a beneficia 
de viată si tinerețe".

„Generația noastră are 0 da
torie de onoare, a declarat Cris
tian Dorneanu. de la Liceul ind. 
nr. 5 Piatra Neamț ”, datoria 
de a apăra tot ceea ce s-a clădit 
mai bun si mai frumos în aceas
tă tară si pe acest pămînt. Da* 
toria de a împiedica prin orice 
mijloace întreruperea muncii și 
a vieții pașnice, de a împiedica 
suferința, teama M moartea să 

pătrundă ta inimile oamenilor ; 
— ne revipe. însă, deopotrivă și 
nouă. Noi, tinerii, vrem să trăim, 
într-o lume liberă, prosperă, paș
nică. si nu are nimeni dreptul 
de a ne Împiedica".

„Sîntem ne deplin încredin
țați. si-a spus cuyintul si Lilia
na Bopuțoaia, de la Liceul ind. 
nr. 1 Roman, că visele noastre 
de azi sl de mîine nu se pot îm
plini decît într-o lume a păcii șl 
a încrederii în semenii noștri 
pentru caro pledează cu atită 
forță si Apelul F.D.U.S. Că nu 
ne putem realiza idealurile si 
aspirațiile pentru ca să ne afir
măm ca oameni, ea să ne punem

In valoare talentul si pasiuni
le. ca să putem restitui socie
tății Ceea ee ne-a dat. avem ne
voia de pace. România a ales și 
împreună cu tara întreagă am 
ales și noi. Să ne unim glasul 
cu ee! al Iubitorilor păcii de pre
tutindeni sl să cerem cu toată 
tăria ca pacea și dreptul la via
tă lib®ră si fericită să nu ne fie 
furate de adeptii somnului ra
țiunii"»

Magdalena Ambrozie, de la 
Lîeeul industrial din Bicaz. a 
prezentat opiniile colegilor ei î 
„Sîntem elevi la un liceu în 
care Învățăm să facem mate
riale de construcții. Spunem ca 
să se știe: „Cimentul pe care-1 
vom fabrica nu este pentru ca
zemate. nu este pentru piste de 

lansări spre haos, nu este pen
tru construcții ale morții, este 
pentru construcții ale păcii, ala 
vieții, el este, acest ciment, un 
simbol al păcii, al progresului, 
al vieții". Idei-angajament rosti
te în străbuna limbă româneas
că. care, de veacuri. prin iluștrii 
săi reprezentanți, a prezentat 
lumii dorința noastră neștirbită 
de pace, de neatîrnare. „Pacea 
și buna înțelegere, respectul 
pentru dreptul Ia viată al fie
cărei națiuni sint virtuți dintot- 
deguiia ale poporului român, el 
însuși greu tacarcat de vicisitu
dinile istoriei, si tocmai do aceea 
prețuim bunul cel mai de preț 
— pacea** a tinut să sublinieze si 
Constantin Gherasim. Liceul 
ind. nr. 2 din Piatra Neamț.

„Aici, la acest solemn eveni
ment. noi. tinerii Neamțului — 
a spus tovarășa Maria Talpă, 
prlm-secretar al Comitetului ju
dețean al U.T.C. —facem iegă- 
mint, că. asemenea tineretului 
din întreaga tară, vom milita 
neabătut pentru transpunerea în 
fapte a politicii interne și ex
terne a partidului și statului, 
că ne vom consacra elanul ti
neresc, rțeprecupetindu-ne nici 
un efort pentru înflorirea pa
triei noastre scumpe, pentru a 
întări suveranitatea și indepen
dența României".

In Încheierea adunării a fost 
adoptat textul unei telegrame a- 
dresate tovarășului Nicolae 
Ceaușeșeu, |n care se spune : 
„Exprimind gindurile si senti- 
menteig tuturor tinerilor din ju
dețul Neamț, participant!! la 
mitingul desfășurat astăzi la Ce
tatea Neamțului își manifestă 
din adîncul inimii lor totala a- 
deziune fată de conținutul Ape
lului Frontului Democratici și 
Unității Socialiste. Tinerii ju
dețului nostru, uniți prin ace
leași idealuri ti năzuințe, vă asi
gură, mult stimate tovarășe 
secretar generai, că nu au nimic 
mai seump decît pămintul pa
triei. apărarea cuceririlor re
voluționare ale socialismului, că 
nimic na-i va elinii din lupta 
dusă împreună, cu întregul po
por, sub conducerea clarvăză
toare si încercată a Partidului 
Comunist Român, pentru con
struirea socialismului și comu
nismului In România".

MIOARA VERGU

„Viața însăși (hucimfreaza neeesitatea creșterii 
rolului tinerei generații în soluționarea marilor 

probleme ale omenirii contemporane"
lată ceea ce au afirmat într-o unică, puternică voință, elevi 

și profesori participant la mitingul din municipiul Tîrgu Jiu

Toți participant!! la impre
sionantul miting pentru pace, 
la care au participat peste 40fl 
de elevi și cadre didactice, in
vitați din întreprinderile mu
nicipiului Tjrgu Jiu. care, 
într-o deplină, simbolică uni
tate între muncitorii de azi 
și cel de milne s-au pro
nunțat pentru reducerea 
cheltuielilor destinate înar
mărilor, împotriva fabricării 
de arme tot mai distrugătoare 
care amenință viata plane
tei. Pe frontispiciul sce
nei, în sală, numeroase lozinci: 
„Strîns uniți în jurul partidu
lui, al secretarului său general,, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
să acționăm neobosit pântru 
triumful colaborării și priete
niei, pentru pacea popoarelor 
planetei", „NU — bombei cu 
neutroni", „Nțl — armelor nu
cleare in Europa" etc. 

„Adunarea de azi, spunea 
tovarășul Gheerghe Miioșteanu, 
secretar al Comitetului munici
pal Tirgu Jiu al U.T.C.. este 
chemată să exprime, cu fermi
tate, voința noastră unanimă 
de a ne uni eforturile, ca ală
turi de întregul popor, de toata 
forțele iubitoare de pace din 
întreaga lume, să preîntîmpi- 
năm — acum, cit nu e incă 
prea tirziu — o catastrofă ce 
ar Însemna practic sfirșltul în
tregii civilizații p® Pămînt. în
suși faptul ea tinâra generație, 
organizația sa revoluționară 
au un euvînt important de 
Spus în noua dezbatere națio
nală pe marginea Apelului 
pentru dezarmare îi pace, a- 
devorește încrederea ce ni se 
acordă".

Au luat cuvtntul elevi de Ia

mai multe licee din municipiu. 
Iată ce spuneau et: Dumitru 
Tatomir, de la Liceul „Eeate- 
rina Teodoroiu" : „Noi, tine
rii de la acest liceu — ca toți 
tinerii tării dealtfel — știm sa 
ne prețuim eroii neamului, să 
apreciem jertfele înaintașilor, 
d'ar știm să apreciem Cu atît 
mai mult pacea, liniștea pe 
care o aduce cu sine aceasta. 
Cunoaștem de la părinți și 
dascălii noștri ce au Însemnat 
și ce au adus războaiele, dar 
asta ne este suficient pentru a 
spune un NU răspicat amenin
țărilor cu folosirea forței, oara 
în condițiile actuale ar Însem
na practic dispariția vieții p® 
pămînt. Noi dorim să dăruim 
țării noastre și umanității în
treaga noastră tinerețe și ma
turitate, inteligența și puterea 
noastră de muncă dar ținem 
ca acestea să servească exclu
siv progresului și păcii, și nil 
războiului și distrugerii". „Nu 
putem să nu fim deosebit de 
îngrijorați — a spus in conti
nuare elevul Emanoil Ciobanii, 
de la Liceul economic și de 
drept administrativ — eă lea
gănul civilizației omenirii, Eu
ropa, a devenit azi un butoi eu 
pulbere, capabil să arunc® tn 
aer întreaga omenire. Singura 
noastră dorință — care face 
parte dealtfel din vocația de 
pace a poporului nostru — este 
aceea de a invăța, pentru a 
deveni miine beneficiari și 
făuritori ai unei civilizații tot 
mai prospere pentru întregul 
popor". „Există în noi toți — a 
continuat eleva Camelia Șer- 
ban de la Liceul pedagogic — 
o dragoste nețărmurită pentru 
frumos, pentru cerul adine al 

nopților de varâ, pentru clipe
le neuitate ale copilăriei, pen
tru șoapta izvoarelor și pentru 
atîtea alte bucurii cu lumina 
Cărora ne-ncununâm sufletele. 
Cu acestea ne-am obișnuit atit 
de mult, incit rareori ne gin- 
dim că am putea fi frustrați de 
frumusețea lor. Dar în ultimul 
timp, am avut tot mai des pri
lejul să ne gîndim la ele, pen
tru eă s-au găsit oameni (cit de 
greu ne vine să-i mai numim 
astfel), care eu iresponsabilita
te ar vrea să facă din Pămînt 
6 planetă a morții. Să nu se 
fi gindit ei măcar o clipă, că 
mai sint incă pe glob milioa
ne de oameni care suferă de 
foame, de frig, de mizerie și 
nedreptate ? Nu cred. Este incă 
otita durere pe Pămînt incit 
ni se pare nefiresc să o spo
rim ; cei ce o fac conștient- 
nu sînt altceva decît niște 
monștri ai pierzaniei. Cum să 
nu-i condamnăm deci pe cei 
ce acceptă să-și pună capaci
tățile intelectuale în slujba 
morții ? Cum să nu ne ■ răz
vrătim cu tot sufletul împo
triva lor, cînd ar putea să ali
ne suferințele oamenilor, să le 
asigure bunăstarea I

De țnd întrebi de pace I $i 
de mă vezi tăcînd / De nu-fi 
aud euvîhtul / Cuvintul lăeri- 
mtnd / Cu jalea lui, / Mi 
lată !... / Mă lasă rogu-te o 
Clipă încă / S-aud serîșnind 
pădurea-n trup de stîncă / 
Cu zvon de primăvard-n ră
dăcini / Defi-i tirziu acum 
fî-l toamnă încă / Eu simt 
eă In Uăincuri / E clocot de 
lumini...".

Există însă lucruri fru
moase. nespus de frumoa
se, seninul Cerului de vară, 
jocurile copiilor, gestul deli
cat de a oferi o floare. Trebuie 
să apărăm aceste lucruri, vă 
rog, să le apărăm".

Au luat apoi cuvintul Nieo- 
I»e Iacobescu, director adjunct 
la Liceul economic și de drept 
administrativ, și Vera Druță, 
director adjunct la Liceul pe
dagogie, care in cele expuse au 
ațătat — din experiența de 
Viată — ee înseamnă ororile 
războiului și, de aici, necesi
tatea de a face totul pentru a 
frina cursa nebunească a înar
mărilor, care ar putea declan
șa un cataclism ce ar face să 
dispară viata pe Pămînt. Pa
saje din cuvintul vorbitorilor 
au fost subliniate o dată în 
plus de asistența care, in pi
cioare, a scandat lozinci prin 
care făceau apel la rațiune, la 
încetarea cursei Înarmărilor.

în această atmosferă ds pro
fundă angajare in slujba păcii, 
a fost adoptat textul unei te
legrame adresate secretarului 
general al partidului, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU t „Vă 
încredințăm, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eă. urmind neabătut 
pilda dumneavoastră însufie- 
țitoara de înflăcărat patriot, 
de ilustru militant comunist, 
pentru apărarea mărețelor ide
aluri de pace st progres, da in
dependentă. libertate și colabo
rare a tuturor popoarelor lu
mii. vom contribui cu totală 
dăruir® Ia edificarea lumino
sului program al partidului, 
vom da expresie prin cuvintul 
și faptele noastre voinței f«r- 
me de a stăvili pericolul unui 
nou război, pentru făurirea u- 
nei lumi mat bune si mal 
drept®, corespunzător aspira
țiilor suprema ale omenirii 
progresiste".

ALEXANDRU STROE
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respectată și de mecanizatori
Disciplina de producție trebuie

Dejun
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, s-au relntilnit, marți, 
în cadrul unul dejun.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdeț, Cornel Burtică. Nicolae 
Constantin si Ștefan Andrei.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii losip Vrhovet și Metod 
Rotar.

în timpul dejunului, desfășu
rat intr-o atmosferă caldă, prie
tenească. de stimă si Înțelegere 
reciprocă, a continuat schimbul 
de vederi asupra unor probleme 
bilaterale și internaționale de 
interes comun.

Exprimînd deplina satisfacție 
pentru rezultatele noului dialog 
la nivel înalt, in încheierea de
junului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si tovarășul Serghei 
Kraigher au toastat pentru con
tinua dezvoltare a bunelor rela
ții dintre România si Iugoslavia, 
pentru pace, securitate și cola
borare în Europa si in întreaga 
lume.

Cu prima zăpadă „am căzut" 
și noi la Cooperativa agricolă de 
producție Ștefănești, județul Ia
lomița. La sediul unității, ingi
nera Iulia Zuzu, șefa fermei de 
legume, încerca să ia legătura cu 
Centrul de legume și fructe Ur- 
ziceni. Dar nu răspunde nimeni 
așa cum întreaga perioadă de 
cind au început recoltările la le
gume C.L.F.-ul Urziceni parcă a 
fost inexistent.

— Douâ-trei săptămini stăteau 
roșiile în cimp, iar cind se hotă
rau să sosească mașinile marfa 
era refuzată ca necorespunză
toare calitativ, ne confirmă in
ginera Iulia Zuzu. Acesta a fost 
și unul din motivele pentru care 
producția a fost mult diminuată 
(15 000 tone la hectar față de 
22 000 cit era planificat). Iar a- 
cum. că a căzut zăpada nu mai 
sperăm nimic de la această cul
tură. Măcar la varză să reușim 
să stringem toată producția. Insă 
dacă a fnceput tot așa — n« 
sunăm, Urzicenil nu răspund...

Nu numai acesta este „oful 
tovarășei inginere. Din toată su
prafața fermei nr. 3 doar patru 
hectare au fost arate și cultivate 
cu spanac. Restul — care repre
zintă ogoarele de toamnă — 
„cind vor fi tractoare", a fost 
răspunsul celor de la secția de 
mecanizare a cooperativei.

Din analiza noastră a reieșit 
Insă că „oful" cel mare al coo
peratorilor din Ștefănești este 
asigurarea necesarului de furaje 
pentru iarnă. Căci în loc să fie 
insilozate in fermele zootehnice...

Foto : GHEORGHE CUCU

ha (cultura de 
neeliberată. Ritmul 

lucrează — din trei

Depunerea
unei coroane

de flori

GROSIERELE SÎNT 
„DEPOZITATE" IN... CÎMP

încheierea convorbirilor oficiale
(Urmare din paff. 1)

pace, pentru, soluționarea prin 
mijloace poliHee, prin tratative, 
a tuturor problemelor litigioase, 
pentru așezarea la baza relații
lor dintre state a principiilor 
deplinei egalități, independen
ței și suveranității' .naționale, 
neamestecului 'in treburile in
terne și âVarttă.ftilui reciproc, 
renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța, pentru res
pectarea dreptului fiecărei na
țiuni la dezvoltare liberă, de 
«ine stătătoare pe calea progre
sului economic și social.

în cadrul convorbirilor a fost 
relevata atentia 
care România și Iugoslavia o 
acordă evoluției 
continentul european., unde se 
află concentrate, în prezent, 
cele mai puternice arsenale, în
deosebi nucleare, ceea ce repre
zintă o gravă amenințare pen
tru viața popoarelor din această 
zonă geografică si de pa între
gul glob.

Pornindu-se de la aceste rea
lități. s-a considerat că trebuie 
făcut totul pentru ca reuniunea 
de la Madrid să se încheie cu 
rezultate cît mai bune, să ducă 
la convocarea unei conferințe 
consacrate încrederii și dezar
mării in Europa, să asigure con
tinuitatea procesului de edifi
care a securității și colaborării
•pe 
sinkî.
tatea 
ferm

deosebită pe
situației pe

continent început la Hel- 
A fost evidențiată necesi- 
de a se acționa în mod 
pentru .oprirea amplasării

de noi rachete, pentru retrage
rea și reducerea rachetelor nu
cleare cu raza medie de acțiune, 
ca un prim pas spre înlăturarea 
lor deplină, împotriva produce
rii bombei cu neutroni, care 
este destinată, în primul rind. 
tot Europei. S-a subliniat că 
numai prin lichidarea , arsena
lului atomic din Europa se pot 
asigura liniștea, pacea și viața 
popoarelor de pe continent, 
precum și securitatea întregii 
lumi.

De comun acord, s-a apreciat 
că problema cea mai stringentă 
a zilelor noastre o constituie 
oprirea cursei înarmărilor, tre
cerea la măsuri efective de 
dezarmare. în primul rind de 
dezarmare nucleară, ca element 
fundamental pentru eliminarea 
principalelor surse, de confrun
tare și a pericolului de război, 
pentru eliberarea popoarelor de 
povara cheltuielilor militare, 
pentru îmbunătățirea climatului 
politic mondial, pentru accelera
rea dezvoltării economico-socia- 
le și ridicarea bunăstării tuturor 
națiunilor.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Serghei Kraigher au relevat 
că România și Iugoslavia — ca 
state balcanice — sînt profund 
interesate să conlucreze activ 
pentru ca în Balcani să fio in
staurat un climat de Încredere și 
pace, să se dezvolte o largă co
laborare bi și multilaterală, pen
tru transformarea acestei regiuni 
într-o zonă a bunei vecinătăți și 
cooperării pașnice, ceea ce ar 
avea o influență pozitivă asupra

climatului politie din Europa și 
din întreaga lume.

Reliefîndu-se implicațiile pro
fund negative ale accentuă
rii decalajelor dintre țări
le bogate și țările sărace, a- 
graVate de eriza energetică 
și criza economică mondială, de 
politica dobinzilor foarte mari, 
s-a subliniat că un obiectiv 
primordial il reprezintă li
chidarea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, care să favorize
ze progresul mai rapid al tutu
ror țărilor, îndeosebi al țărilor 
rămase în urmă, să înlesnească 
accesul larg al națiunilor la cu
ceririle științei și tehnicii mo
derne, să asigure stabilitatea e- 
conomică mondială.

De ambele părți s-a considerat 
că soluționarea justă și durabilă 
a problemelor complexe ce con
fruntă omenirea impune parti
ciparea activă, în deplină egali
tate, a tuturor statelor, fără deo
sebire de mărime sau orînduire 
socială, un rol deosebit revenind 
țărilor mici și mijlocii, țărilor în 
curs da dezvoltare, nealiniate, 
care constituie marea majorita
te a lumii și sînt nemijlocit in
teresate intr-o politică de inde
pendență și pace.

în încheierea convorbirilor, 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Serghei Kraigher și-au exprimat 
profunda satisfacție față de ca
racterul fructuos al dialogului 
purtat. în aceste zile, la Bucu
rești, într-o atmosferă de caldă 
prietenie, înțelegere și stimă re
ciprocă. A fost afirmată convin-

gerea că prin transpunerea în 
viață a înțelegerilor și măsurilor 
convenite se va realiza o cola
borare tot mai strînsă, tot mai 
rodnică, între România și Iugo
slavia, pe plan politic, economic, 
tehnico-științific, cultural și in 
alte domenii, se va extinde coo
perarea în producție și se vor 
intensifica schimburile comer
ciale, se va întări și mai mult 
prietenia tradițională dintre po
porul român și popoarele iugo
slave, corespunzător dorinței și 
aspirațiilor lor.

în același timp, a-a manifestat 
Încrederea că, in spiritul celor 
diseutate, România și Iugoslavia 
vor conlucra tot mai activ pe 
arena mondială, adueîndu-și, 
prin eforturi comune, contribuția 
la determinarea unui curs nou în 
viața internațională, Ia promova
rea politicii de destindere și co
laborare, la înfăptuirea năzuin
țelor de libertate, independență 
și progres ale popoarelor, la 
triumful idealurilor socialismu
lui și păcii în lume.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Serghei Kraigher au stabilit 
să continue dialogul româno- 
iugoslav la nivel inalt, subliniind 
rolul său determinant în dezvol
tarea colaborării dintre Româ
nia și Iugoslavia, un exemplu de 
conlucrare intre două țări socia
liste vecine, precum și impor
tanța lui pentru cauza păcii, 
securității și cooperării in Eu
ropa și in lume.

Tovarășul Serghei Kraigher, 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iugo
slavia, a depus, marți " 1 
neața, o coroană de flori la Mo
numentul eroilor luptei „____
libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism.

împreună cu înaltul oaspete 
au venit să aducă un 
celor care au luptat 
jertfit pentru înaltele 
ale poporului român 
losip Vrhoveț, Metod ____ ,
Aleksandar Sokoraț. Sava Qbra- 
dpvici. alte persoane oficiale 
iugoslave.

La solemnitate au luat parte 
tovarășii Nicolae Constantin, 
viceprim-ministru al guvernului, 
general-colonel Vasile Miiea, 
prim-adjunet al ministrului apă
rării naționale șl șef al Marelui 
Stat Major, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, Ștefan Bîrceri, vice
președinte al Comitetului Exe
cutiv al Consiliului popular al 
municipiului București, generali 
și ofițeri superiori.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Belgrad. Nicolae 
Mihai, și ambasadorul Iugosla
viei la București, Trifun Niko- 
liei. precum și membri ai amba
sadei.

La sosirea înaltului oaspete, o 
gardă 
rul.

Au 
stat 
România și Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia.

După depunerea coroanei 
flori, cei prezenți au păstrat 
moment de reculegere.

dimi-
pentru

Omagiu 
și s-au 
idealuri 

tovarășii 
Rotar,

militară a prezentat ono-

fost Intonate imnurile de 
ale Republicii Socialiste

de 
un

ÎN MIJLOCUL CONSTRUCTORILOR Plecarea din Capitală

Și în anii trecuți au fost neca
zuri aici, la Ștefănești, datorită 
neasigurării întregii cantități de 
furaje pentru perioada de iar
nă, iar acum deși slntem in plin 
noiembrie situația se prezintă la 
fel. Planul la furaje pentru cele 
1 050 capete de bovine (din care 
600 vaci ci) lapte) și -2 000 cape
te de ovine nu este realizat nici 
pe jumătate. Din 450 t fin sînt 
în stoe doar 200 t, din 5 000 t 
porumb siloz s-au însilozat pină 
in prezent 2 000 t. Mai sînt vreo 
80 t vreji de mazăre și fasole, 
1 000 t de paie, 300 t de tătței 
de sfeclă și ceva gozuri.

— Speranța noastră sînt coce
nii din cîmp, porumbul din cul
tura a doua și tăițeii de sfeclă 
pe care ii primim de la fabrica 
de zahăr, ne spune tovarășul 
Profir Dumitru, președintele uni
tății.

Ce oferă cimpul acum este în- 
tr-adevăr. ,o .speranță — dacă ne 
gindim că mai sint de recoltat 
încă 175 ha de porumb pentru 
silo?, iar aproape întreaga supra-

față de 683 
runib) este 
în care se
C.S.-urj practic funcționează nu
mai unul, iar din două M.A.C.- 
uri nici unul, cit despre C.A.F.- 
ul din dotarea secției de meca
nizare se află în reparație de la 
începutul anului — nu creează 
însă posibilitatea ca speranța să 
șe materializeze în siloz. Dacă 
grosierele vor mai rămîne „de
pozitate" în cîmp, acum, cind 
timpul a devenit nefavorabil, se 
vor crea greutăți nu numai în 
fermele zootehnice, dar și rea
lizarea ogoarelor de toamnă pină 
Ia 15 noiembrie va fi pusă sub 
semnul întrebării. Urmărind 
acest lanț de la eliberarea tere
nurilor, la însilozarea grosiere
lor și realizarea arăturilor de 
toamnă am ajuns Ia...

CUIUL LUI PEPELEA — 
SECȚIA DE MECANIZARE

— Nu știu de ce mai avem 
secție de mecanizare, dacă noi, 
practic, lucrăm cu secția de me
canizare a complexului (este 
vorba despre cea a Asociației 
intercooperatiste de creșterea și 
îngrășarea tineretului taurin 
Ștefănești), ne spune tovarășul 
Profir Dumitru.

Iar celor de la secția de me
canizare Ștefănești puțin le pasă 
și de volumul lucrărilor care 
mai sînt de efectuat în cîmp, 
dar și de părerea cooperatorilor. 
Primii sosesc, dimineața, Ia sec
ție președintele cooperativei și 
inginerul șef al acesteia. Ei în
cearcă să organizeze munca dacă 
au eu cine, deoarece șeful sec
ției, Gheorghe 
în Lehliu Gară

David, locuiește
(județul Călărași)

și vine abia către orele 9,30 sau 
10 cind trec cursele Lehliu — 
București sau Călărași — Bucu
rești. Așa că și mecanizatorii 
care-i cunosc programul apar tot 
la aceste ore.

— Și la arăturile pentru semă
natul păroaselor și acum la o- 
goarele de toamnă din fermele 
pentru cultura mare ca și în cea 
de legume am lucrat mal mult 
cu mecanizatorii și utilajele 
complexului, ne spune inginerul 
șef al cooperativei. tovarășul 
Constantin Ungurelu. Tot de la 
ei vom împrumuta un utilai să 
stringem porumbul pentru siloz. 
La eliberat lucrăm cu atelajele 
noastre care fac cam un hectar 
pe zi, iar pe măsură ce devin 
disponibile mașinile de la trans
portul porumbului și al sfeclei 
de zahăr vom transporta și cu 
ele căci despre cupluri nici vor
bă. N-avem tractoare. Cite au 
fost în stare de funcționare sînt 
lâ arat. Se zice că se lucrează 
în schimb prelungit, dar numai 
așa nu se poate numi programul 
care începe către orele 10—10.30 
și se termină la căderea întu
nericului.

în ritmul ăsta nici cantitățile 
de furaje nu vor fi striwse și în- 
silozate și nici arăturile de toam
nă nu vor fi terminate, dacă 
Trustul s.M.A. nu va lua nici 
o măsură de suplimentare a nu
mărului de tractoare și de uti
laje pentru eliberatul terenului 
și, îndeosebi, de întărire a dis
ciplinei muncii. Iar printre aces
te măsuri sugerăm și noi una — 
cea de reorganizare a secției de 
mecanizare Ștefănești.

CRISTINA BALINT

MĂSURI SEVERE ÎMPOTRIVA CELOR
CE DISTRUG RECOLTELE

Din controalele efectuate de 
organele de resort, s-a constatat 
că — procedindu-se in 
contradicție cu obligația ce re
vine tuturor lucrătorilor din a- 
gricultură de a stringe și gos
podări cu cea mai mare grijă 
producția agricolă —, in zilele 
de 28 octombrie și 4 noiembrie, 
în Insula Mare a Brăilei, Com
plexul I.A.S. Filipoiu, Ferma 
Corotișca, s-au incendiat cocenii 
de porumb de pe 170 hectare. 
După recoltarea mecanică a po
rumbului, plantele au fost 
strin.se manual numai de pe 36,9 
hectare. Prin incendiere, s-au 
distrus resturile vegetale de pe 
întreaga suprafață, iar știuleții 
rămași în urma combinei pe

totală
133.1 hectare au fost degradați 
prin ardere.

Dip cercetările efectuate de 
organele de miliție si procura
tură a rezultat că incendiul a 
fost provocat de inginerul Ion 
Novac, șeful fermei. împreună 
CU Emil Frunză și Ștefan Moca- 
nu.

Fată de gravitatea faptelor co
mise. s-a luat măsura reținerii 
și cercetării acestora în vederea 
trimiterii lor in judecată.

Situații asemănătoare s-au mai 
constatat la I.A.S. Stăncuța, ju
dețul Brăila și la I.A.S. Luciu — 
Giurgeni, județul Ialomița, unde 
au fost arse paiele de orez de 
pe o suprafață de peste 3 500 
hectare, precum și la Complexul

județulI.A.S. Lungulețu 
Brăila.

Organele de miliție șl procu
ratura întreprind cereetări pen
tru stabilirea persoanelor vino
vate și tragerea lor la răspunde
re. potrivit legii.

Consiliile populare și conduce
rile unităților agricole din aces
te localități — cărora le revin 
răspunderi pentru neregulile să- 
vîrșite — trebuie să tragă de ur
gență concluziile necesare, luind 
măsuri corespunzătoare pentru 
prevenirea și combaterea unor 
asemenea fapte, astfel ineît toa
te produsele agricole să fie in
tegral recoltate și cit mai bine 
gospodărite.

Personalitate marcantă
DE CALCULATOARE DIN

După încheierea celei de-a 
doua runde de convorbiri ro- 
mâno-iugoslave la nivel înalt, 
tovarășul Serghei Kraigher, pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
împreună eu persoane oficiale 
iugoslave care-1 însoțesc în țara 
noastră, a vizitat întreprinde
rea de calculatoare din Capi
tală.

înaltul oaspete a fost însoțit 
de tovarășul Nicolae Constantin, 
viceprim-ministru al guvernului, 
de alte persoane oficiale ro
mâne.

Vizitarea acestei unități a 
oferit înalților oaspeți posibi
litatea de a cunoaște in mod 
nemijlocit nivelul de dezvoltare 
al acestei ramuri a industriei 
electronice românești.

La sosire, președintele Ser
ghei Kraigher, a fost salutat cu 
multă cordialitate de tovarășul 
Gheorghe Petrescu, ministrul 
industriei de mașini-unelte, elec
trotehnică și electronică, de re
prezentanți ai conducerii între
prinderii.

în cadrul unei expoziții, ame
najată în incinta unității, direc
torul întreprinderii, Tănase Flo- 
rea, a prezentat cîteva din cele 
mai noi produse realizate aici, 
performanțele acestora, domeni
ile lor de utilizare, precum și cifre 
și grafice ilustrînd ritmul rapid 
de dezvoltare a activității tn do
meniul tehnicii de calcul. Atrag 
atenția mlnicalculatorul ,,M-118“ 
prevăzut cu dispozitiv de afișare 
grafică și alfa numerică a da
telor. cu ecran de televiziune, 
ceea ce asigură o prezentare 
perfectă a rezultatelor calcule
lor atît sub formă numerică, cît 
și sub forma graficelor și tabe
lelor. Acest calculator, cu largi 
domenii de utilizare în. cerceta
rea științifică, învățămint. ingi
nerie tehnologică, proiectare, în 
administrație a fost distins, în 
acest an, cu Medalia de aur a 
Tîrgului internațional de la 

Leipzig. Sînt remarcate, de 
asemenea, calculatoarele Inde- 
pendent-102, cu performanțe de 
circa trei ori mai mari in com
parație cu tipul anterior, precum 
și minicalculatoarele din familia 
Coral, produse deja cunoscute 
în numeroase țări.

în continuare s-â vizitat hala 
principală de producție, unde se 
reglează și se testează sistemele 
de calcul și mașinile electronice 
de calcul. Gazdele au înfățișat 
preocupările lor vizînd diversifi
carea și modernizarea producției, 
în pas cu cele mai noi cuceriri

ÎNTREVEDERE
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, s-a întiinit, marți dimi
neață, cu tovarășul Metod Rotar, 
secretar federal pentru comerțul 
exterior al R.S.F. Iugoslavia.

In spiritul înțelegerilor conve
nite în timpul convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Serghei Kraigher, 
s-a analizat stadiul actual al re
lațiilor economice dintre Româ
nia și Iugoslavia și s-au stabilit

SEMNAREA UNOR ACORDURI
Marți, tovarășul Vasile Bu

lucea, ministrul transporturilor 
Și telecomunicațiilor al Republi
cii Socialiste România, și tova
rășul Metod Rotar, secretar fe
deral pentru comerțul exterior al 
R.S.F. Iugoslavia, au semnat 
„Acordul intre Guvernul Repu
blicii Socialiste România și Con
siliul Federal Executiv al Adu
nării Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia privind naviga
ția maritimă".

BUCUREȘTI
ale științei și tehnicii contem
porane.

în Încheierea vizitei, pre
ședintele Serghei Kraigher a 
semnat în eartea de onoare a 
întreprinderii, subliniind buna 
organizare a producției și adre- 
sînd urări de noi succese in 
activitatea colectivului.

La sosire și pe parcursul vizi
tei, muncitorii, inginerii și teh
nicienii întreprinderii au salutat 
cu cordialitate și căldură pe 
președintele Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iu
goslavia.

noi eăi de dezvoltare în conti
nuare a colaborării și cooperării 
în domenii de interes reciproc, 
a schimburilor comerciale dintre 
cele două țări.

La întrevedere au luat parte 
Ion Stoian, adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperării 
economice internaționale, și Ion 
Constantinescu, adjunct al mi
nistrului industriei de mașini- 
unelte, electrotehnică și electro
nică, președinte al Camerei de 
Comerț și Industrie a Repu
blicii Socialiste România.

în aceeași zi, a fost semnat 
și Contractul-cadru româno-iu- 
goslav pe termen lung, de coo
perare, specializare și livrări re
ciproce de nave și echipament 
naval.

La solemnitatea semnării ce
lor două documente au fost pre
zenți tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, alte persoane oficiale.

(Urmare din pag. I)

laborării internaționale și păcii 
în lume !“, „Trăiască prietenia 
și colaborarea dintre popoarele 
țărilor socialiste, dintre^ toate 
popoarele lumii !“.

Tovarășii Nicolae Ceaușesfu 
și Serghei Kraigher au sosit îm
preună la aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale celor două țări 
în timp ce erau trase 21 de salve 
de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl 
Serghei Kraigher au trecut în 
revistă garda de onoare.

Președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia și-a luat rămas bun 
de la persoanele oficiale române 
venite să-1 salute pe aeroport.

Erau prezenți tovarășii Iosif 
Bane, Cornel Burtică, Virgil 
Cazacu, Nicolae Constantin, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Gheorghe Rădulescu, Ștefan An
drei, Ion Ioniță, Constantin Ol- 
teanu, precum și membri ai C.C. 

Telegramă de la bordul avionului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Părăsind frumoasa dumneavoastră țară, permiteți-mi să vă 
mulțumesc, încă o dată, in modul cel mai călduros, pentru ospita
litatea cordială pe care mi-ați acordat-o mie și colaboratorilor mei 
in timpul vizitei Ia București.

Sînt convins că convorbirile pe care le-am avut, in spiritul prie
teniei tradiționale și al înțelegerii reciproce, vor contribui la pro
movarea în continuare a colaborării multilaterale dintre țările 
noastre socialiste vecine.

SERGHEI KRAIGHER
Președintele Prezidiului 

Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

al P.C.R. și ei guvernului, ge
nerali, alte persoane oficiale.

Erau de față Nicolae Mihai, 
ambasadorul României Ia Bel
grad, și Trifun Nikoliei, ambasa
dorul Iugoslaviei la București, 
precum și membri ai ambasadei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat un călduros rămas bun 
de la tovarășii losip Vrhoveț, se
cretar federal pentru afacerile 
externe, Metod Rotar, secretar 
federal pentru comerțul exterior, 
Aleksandar Sokoraț. jefui Cabi
netului președintelui Prezidiului 
R.S.F.I., Sava Obradovici, ad
junct al secretarului federal pen
tru afacerile externe, de la cele
lalte persoane oficiale iugoslave.

Un grup de pionieri au oferit 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu și 
Serghei Kraigher buchete de 
flori.

La scara avionului, cei doi pre
ședinți și-au strîns mîinile cu 
căldură, s-au îmbrățișat.

La ora 17,10, aeronava prezi
dențială a decolat, îndreptindu-se 
spre Belgrad.

a mișcării muncitorești din România
O trăsătură fundamentală a 

mișcării revoluționare a prole
tariatului din România a repre
zentat-o capacitatea de a forma 
și afirma, din propriile sale rin
duri, o seamă de strălucite fi
guri de militanti. a căror viață 
și activitate s-au contopit or
ganic cu năzuințele și aspirațiile 
clasei muncitoare, ale Întregului 
nostru popor. Pentru o indelun- 
gată epocă Istorică. începută în 
zorii veacului nostru. Mihail 
Gheorghiu Bujor, de la a cărui 
naștere au trecut 100 de ani. și-a 
inserts pentru totdeauna numele 
în rîndul luptătorilor pentru iz- 
binda idealurilor, clasei munci
toare, pentru făurirea în Româ
nia a societății

Gh. Bujor 
în vechea 
a Iașilor, 
intr-o modestă familie de 

în orașul 
li-

socialiste.
a văzut lumina 
citadelă socia
la 8 noiembrie

M.

1861, ........
funcționari. Urmează, 
natal, cursurile primare și 
ceale. apoi pe cele universitare 
(drept, litere si filozofie, audia- 
ză și cursuri de științele na
turii). devenind un intelectual 
cu formație solidă si polivalen
tă. cu viziune largă asupra evo
luției naturii și a societății ome
nești. încă din timpul studiilor 
el ia primele contacte cu mișca
rea socialistă, activind mai întîi 
în cadrul cercului ieșean de stu
dii sociale, apoi în rîndurile 
partidului politic al clasei mun
citoare din România.

De la început. M. Gh. Bujor 
se ilustrează ca un neobosit și 
înzestrat publicist si propagan
dist al ideilor socialiste — în pa
ginile organului central de pre
să al mișcării muncitorești 
„România muncitoare", al cărui 
principal 
revistelor 
„Viitorul 
sociale", 
publicații .... .....
trunirile și demonstrațiile 
țiate de organizațiile de partid.

redactor a fost. ale 
teoretice socialiste 

social" si „Convorbiri 
ale altor numeroase 
muncitorești, la în- 

ini-

In timpul marii răscoale din 
primăvara anului 1907. M. Gh. 
Bujor se află în primele rinduri 
ale mllitanților socialiști care 
au susținut energic cauza țără
nimii și au mobilizat proletaria
tul la acțiuni de solidarizare cu 
țărănimea aflată în luptă. Ma
nifestul său intitulat „Către con
cediat! si rezerviști". alături de 
celelalte chemări și apeluri lan
sate de conducerea mișcării 
muncitorești către proletariat, 
intelectualitate si armată, a stir- 
nit un larg ecou în tară, contri
buind la afirmarea clasei mun-

100 de ani de la
nașterea lui

M. Gh. Bujor

citoare ca o importantă forță pe 
arena politică a tării.

Ca o recunoaștere a bogatei 
sale activități îh mișcarea mun
citorească. M. Gh. Bujor a fost 
ales in organele sale de condu
cere — Comitetul Central al 
Uniunii Socialiste din România 
(1907) și Comitetul Executiv al 
Partidului Social-Democrat din 
România (1910). în aceste cali
tăți. el se afirmă ca un bun or
ganizator și conducător, ca un 
luptător consecvent pentru cau
za proletariatului, a întregii na
țiuni.

în timpul primului război 
mondial, declanșat de marile pu
teri și al cărui caracter impe
rialist a fost demascat de con
ducerea P.S.D. din România. M. 
Gh. Bujor isi continuă activita
tea revoluționară, chiar si după 
ocuparea unei însemnate părți a 
teritoriului tării de către trupe
le germane. Este arestat și in- 

o

temnitat si va fi eliberat în 
1917. ca urmare a puternicelor 
manifestații muncitorești care 
au avut loc atunci la Iași, locul 
detenției sale. După eliberarea 
din închisoare, el participă, ală
turi de numeroși alti luptători 
socialiști, la apărarea puterii 
sovietice, instaurată în Rusia 
după Marea Revoluție Socialis
tă din Octombrie.

întors în țară, in 1919, M. Gh. 
Bujor reintră în focul luptei re
voluționare. al cărui principal 
scop era atunci acela de unifi
care. la scara României întregi
te si pe baze comuniste, a parti
dului clasei noastre muncitoare 
și de făurire a Partidului Comu
nist Român. Arestat in 1920, el 
nu poate participa la istoricul 
congres din mai 1921. pentru 
convocarea căruia militase din 
toate puterile. îndelungata pe
rioadă de detenție, ce durează 
Pină in 1933, apoi din 1937 pină 
in 1944. ia Doftana. ori în lagă
rul de deținuți politici de la Tg. 
Jiu. n-a reușit sâ-i zdruneine 
convingerea in dreptatea cau
zei pentru care lupta, menținîn- 
du-i intactă încrederea în vii
torul luminos al clasei munci
toare. al patriei și poporului 
român.

O demonstrează prodigioasa 
activitate pe care vechiul lup
tător o desfășoară in anii de 
după izbjnda revoluției de eli
berare națională și socială an
tifascistă si antiimperialistă. în 
calitate de deputat in Marea 
Adunare Națională, de președin
te al Asociației foștilor deținuți 
politici antifasciști din România, 
ca si in aceea de publicist și is
toric, M. Gh. Bujor și-a adus 
contribuția, bazată pe o bogată 
si îndelungată experiență re
voluționară. la edificarea socia
lismului în patria noastră.

Dr. VASILE NICULAE
i

strin.se


Tovarășului JOSE EDUARDO DOS SANTOS
Președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii 
Președintele Republicii Populare Angola 

LUANDA
Cu prilejul celei de-a Vl-a aniversări a cuceririi independenței 

de stat a Republicii Populare Angola, doresc să vă transmit, în 
numele Partidului Comunist Român, al guvernului și poporului 
român, ca și al meu personal, calde felicitări, urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului angolez prieten noi succese pe 
calea construirii unei vieți noi, a progresului și prosperității.

Pronuntîndu-se cu hotărîre împotriva politicii imperialiste, colo
nialiste, neocotonialiste, de apartheid și discriminare rasială, poporul 
român, România socialistă iși exprimă și cu, acest prilej solidari
tatea si sprijinul fată de lupta poporului angolez împotriva agresiunii sud-africane, pentru apărarea și întărirea independenței 
naționale a Republicii Populare Angola.

îmi exprim ferma convingere că raporturile de prietenie și 
solidaritate militantă, statornicite între cele două popoare încă în 
anii grei ai luptei de eliberare a poporului angolez, extinse și 
aprofundate după cucerirea independenței de stat a Angolei, se vor 
dezvolta tot mai mult în viitor spre binele celor două țări și 
popoare, al păcii, destinderii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Sosirea în Capitală a unei delegații a Partidului 
Socialist Italian

Marți seara a sosit în Capi
tală o delegație a Partidului So
cialist Italian, condusă de Băt- 
tino Craxi, secretar general al 
Partidului Socialist Italian, care, 
la invitația Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
face o vizită de prietenie în 
tara noastră. Dip delegație mai 
fac parte Margherita Boniver- 
Pini. membru al Direcțiunii 
P.S.I., șefa Departamentului re
lații internaționale, senator, 
Ugo Intini, membru al Direc
țiunii P.S.I., director responsabil

Plenara Consiliului Uniunii Centrale 
a Cooperativelor de Consum

Marți a avut loc plenara Con
siliului Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum.

Manifestîndu-și via satisfacție 
și deplinul acord cu Apelul pen
tru dezarmare și pace al F.D.U.S., 
elaborat din inițiativa tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, partici
panta au adoptat un amplu pro
gram de participare a cooperației 
de consum la manifestările și 
acțiunile consacrate mobilizării 
maselor populare la înfăptuirea 
idealurilor și aspirațiilor supreme 
ale omenirii, de a trăi în co
laborare și înțelegere, într-o 
lume a păcii și progresului. Ple
nara a exprimat voința milioa
nelor de cooperatori de a acționa 
în spiritul hotărîrii Consiliului 
Național al F.D.U.S., de a-și uni 
eforturile cu organizațiile coope
ratiste din țările socialiste, țările 
în curs de dezvoltare, din țările 
capitaliste, in lupta popoarelor 
pentru împiedicarea unui nou 
război, pentru înfăptuirea de mă
suri concrete în vederea dezar
mării, în primul rînd a dezarmă
rii nucleare, pentru asigurarea 
securității și păcii pe planeta 
noastră.

în continuare, Consiliul 
CENTROCOOP a adoptat hotă- 
rirea de a convoca, pentru data 
de 21 ianuarie 1982, cel de-al 
VII-lea Congres al cooperației de 
consum. A fost examinat pro
iectul Tezelor Consiliului Uniunii 
Centrale a Cooperativelor de 
Consum pentru cel de-al VII-lea 
Congres și propunerile cu privire 
la modificarea și completarea

In perioada 7—10 noiembrie 
a.c., ne-a vizitat țara o delega
ție ecuadoriănă, condusă de Or
lando Alcivair Santos, ministrul 
industriei, coțnerțului și integră
rii. Delegația, a vizitat între
prinderea de tractoare din Bra
șov, întreprinderea „1 Mai" din 
Tloiești, Combinatul petrochimic 
Bhazi și a anat întrevederi cu 
conducerile Ministerului Indus
triei Construe yilor de Mașini,

TV
MIERCURI, 11 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05—17105 Teleșcoală. 

17,05 Tragerea pronoșsxpres. 17,15 
Actualitatea muzlcalâv 17,55 Revis- 
sta „Cîntăril României". 18,20 Omul 
și sănătatea. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19,46 Practic, util, gospo
dărește. 19,45 Universul femeilor. 
20,25 Luptăm pentru pacea lumii 
— cîntece și versuri. 20,35 Pentru 
dezarmare șl pace — o nouă și

al ziarului „Avanti“, consilieri 
și experti.

La sosire pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost întîmpi- 
nați de tovarășii Virgil Ca
zaca. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politie 

, Executiv al C.C. al P.C.R., vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
Ghizela Vass, membru al C.C. 
al P.C.R., de activiști de partid.

A fost de fată Benedetto San- 
tarelli, ambasadorul Italiei la 
București.

statutului organizațiilor coopera
ției de consum, Plenara a analizat 
modul de realizare a sarcinilor 
economice și a stabilit măsuri în 
vederea înfăptuirii în cît mai 
bune condiții a sarcinilor de plan 
pe acest an, precum și pentru 
crearea condițiilor necesare în
deplinirii indicatorilor de plan 
atribuiți cooperației de consum 
pe anul 1982. Consiliul a aprobat 
programul de dezvoltare a indus
triei mici, precum și programul- 
cadru privind măsurile pentru 
îmbunătățirea activității de pre
gătire a cadrelor din cooperația 
de consum în perioada 1981— 
1985.

La încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă entuziastă, partici- 
panții au adoptat textul unei 
telegrame adresate C.C. ai 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune, 
printre altele :

Eveniment de o deosebită im
portanță în viața cooperatorilor, 
a tuturor oamenilor muncii din 
cooperația de consum, con
gresul va face bilanțul realiză
rilor obținute în anii care au 
trecut de la congresul precedent 
și, totodată, va stabili programe 
de activitate și măsuri concrete 
pentru traducerea in viață a 
sarcinilor izvorîte din documen
tele celui de-al XII-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, 
din directivele și orientările 
stabilite pentru activitatea coo
perației de consum de către 
conducerea partidului, de dum
neavoastră personal, stimate to
varășe N icolae Ceaușescu.

Ministerului Petrolului și Minis
terului Minelor.

Marți dimineață, delegația a 
fost primită de Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. Cu această ocazie, a fost 
semnat un protocol privitor la 
dezvoltarea în continuare a 
schimburilor comerciale și coo
perării economice între cele 
două țări în anii 1982—1985.

strălucită Inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României so
cialiste. 20,55 Fotbal: Elveția — 
România, in preliminariile Cam
pionatului mondiai — transmisiu
ne directă de la Berna — repri
za 1. 21,45 Telejurnal. 22,00 Fotbal: 
Elveția — România — repriza a 
Ii-a. 22,45 închiderea programului.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,25 Buletinul 

rutier al Capitalei. 19,40 Muzică de 
jazz. 20,00 Din țările socialiste. 
20,25 Film artistic: „Pămint natal". 
Premieră TV — producție a stu
diourilor japoneze, 21,45 Telejur
nal. 22,00 Teleenclclopedia. 22,45 
închiderea programului.

Apelul pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Unității 

Socialiste
difuzat tuturor participanților la reuniunea de la Madrid

MADRID 10 (Agerpres) — 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste din Republica 
Socialistă România, lansat din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, adresat tuturor orga
nizațiilor democratice, opiniei 
publice, popoarelor din toate ță
rile, a fost difuzat tuturor dele
gațiilor țărilor participante la 
reuniunea de la Madrid a Con
ferinței pentru securitate și 
cooperare în Europa.

Această nouă și importantă 
inițiativă de politică externă a 
țării noastre, care se înscrie pe 
linia acțiunilor consecvente și a 
eforturilor neobosite desfășurate 
pe plan internațional de Româ
nia, de președintele Nicolae 
Ceaușescu. pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare și 
apărarea dreptului fundamental 
al oamenilor și al națiunilor la 
pace și la existență liberă și 
independentă, a fost primită cu 
deosebit interes de delega
țiile statelor participante.

în cursul dimineții de marți, 
Apelul F.D.U.S.. a fost prezentat 
în plenul reuniunii general-eu- 
ropene.
• Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
șeful delegației țării, noastre, 
ambasadorul Ion Datcu, a arătat 
că noua inițiativă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a României 
socialiste dă expresie voinței de 
pace a poporului român și re
prezintă, totodată, o vibrantă 
chemare la unirea eforturilor tu
turor popoarelor lumii, care 
trebuie să acționeze acum, pînă 
nu va fi prea tîrziu, pentru a sa 
pune stavilă politicii de încorda
re și război, pentru salvgardarea 
civilizației, a vieții generațiilor 
viitoare, pentru garantarea dez
voltării libere și independente a 
fiecărui popor.

Semnînd Actul final de la 
Helsinki, România, ca și alte na
țiuni europene, a spus vorbitorul, 
și-a pus mari speranțe în pro
cesul de edificare a securității și 
dezvoltare a cooperării între sta
tele continentului și s-a anga
jat să acționeze neabătut pentru

Un NU hotărît supraînarmărilor, 
distragerii vieții pe planeta noastră

Noi și ferme luări de poziție, manifestații, pe toate meridianele globului, 

împotriva politicii iraționale a înarmărilor, pentru un viitor de pace și progres
ROMA 10 (Agerpres). — Pacea 

lumii reprezintă cea mai mare 
binefacere și o necesitate vitală 
pentru omenire — se arată in
tr-un document al Partidului 
Comunist Italian consacrat pro
blemelor păcii șl dezarmării pu
blicat de organul P.C.I. — 
,J’Unită“. în document se subli
niază că în etapa actuală a spo
rit considerabil pericolul izbucni
rii unui război nuclear, ceea ce 
plasează pe primul plan proble
mele luptei pentru destindere 
și pace.

în continuare se arată că. în 
concepția comuniștilor italieni, 
in perioada următoare sarcinile 
principale ale luptei pentru 
apărarea păcii trebuie să fie re
glementarea Prin mijloace paș
nice a diferendelor dintre state, 
crearea de zone denuclearizate 
in diferite regiuni ale globului, 
întreprinderea unor măsuri 
concrete de dezarmare, reducerea 
pericolului nuclear. „Cea mai im
portantă sarcină a tuturor forțe
lor iubitoare de pace — se subli
niază în documentul P.C.I. — o 
constituie depunerea de eforturi 
pentru stăvilirea cursei înarmă
rilor, pentru a se putea trece 
apoi la reducerea armamentelor

TT»( •_stiri,note,comentarii • știri,note,comentarii»)

transpunerea în viață a prevede
rilor Actului final. Din păcate, 
așa cum se arată și în Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
F.D.U.S., sîntem departe de ga
rantarea securității fiecărei na
țiuni și aceasta datorită situației 
deosebit de grave create pe con
tinentul nostru și în întreaga 
lume, tndeosebi în Europa, cursa 
înarmărilor a luat o amploare 
fără precedent, acumulîndu-se în 
permanență arme și in special 
arme nucleare.

Poporul român — a menționat 
în continuare vorbitorul — acor
dă o importantă deosebită re
uniunii de la Madrid și crede în 
capacitatea ei de a acționa pen
tru a se pune capăt cursei înar
mărilor, folosirii forței și ame
nințării cu forța în relațiile din
tre state, în așa fel îneît toate 
problemele litigioase să fie solu
ționate exclusiv pe cale pașnică, 
pentru realizarea — prin dimi
nuarea și reducerea armamente
lor — a unui echilibru militar 
care să nu afecteze securitatea 
nici unei țări. Poporul nostru 
este conștient de faptul că îm
plinirea aspirațiilor de progres șl 
bunăstare ale națiunilor de
pinde de eliminarea primej
diei de război, de instau
rarea unei păci durabile în Eu
ropa și în întreaga lume. Cauza 
păcii și cooperării face parte in
tegrantă din concepția de viață 
a poporului nostru, a noii socie
tăți pe care acesta o construiește.

După ce a reafirmat hotărîrea 
fermă a României de a acționa 
alături de alte state pentru în
cheierea cu succes a reuniunii de 
la Madrid pentru a se ajun
ge la înțelegeri cît mai bune 
in toate domeniile, cu alte 
cuvinte pentru adoptarea unu} 
document final substanțial și 
echilibrat corespunzător interese
lor tuturor statelor participante, 
reprezentantul țării noastre a 
spus : Apelul F.D.U.S., ultimele 
luări de poziție ale șefului statu
lui român se adresează direct 
forumului nostru, relevînd o dată 
mai mult importanța primordială 
care revine in actualele condiții 
internaționale înfăptuirii obiecti

și la realizarea dezarmării ge
nerale".

BERLIN 10 (Agerpres) — Cu 
prilejul vizitei oficiale în R. D. 
Germană a lui Aii Nasser Mo
hammed, secretar general al 
C.C. al Partidului Socialist Ye- 
menit. președintele Prezidiului 
Consiliului Suprem al Poporului 
și prim-ministru al Republicii 
Democrate Populare Yemen, au 
fost semnate mai multe docu
mente. în declarația comună se 
relevă că, abordînd probleme 
internaționale, Aii Nasser Mo
hammed și Erich Honecker, se
cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D. Germane, 
și-au exprimat îngrijorarea față 
de fenomenul suprainarmării, 
condamnînd, în context, planu
rile de staționare a noi rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune în Europa occidentală și 
hotărîrea privind producerea ar
mei cu neutroni. Ei au subliniat 
că, în lupta pentru menținerea 
păcii și a securității internațio
nale, limitarea și oprirea cursei 
înarmărilor, precum și măsuri 
concrete de dezarmare reprezin
tă problemele-cheie. 

vului principal al reuniunii — 
convocarea unei conferințe pen
tru întărirea încrederii și dezar
mare în Europa, care, alături de 
celelalte măsuri ce vor fi conve
nite in cadrul reuniunii, ar fi de 
natură să contribuie la întărirea 
încrederii dintre țările noastre, la 
reluarea și dezvoltarea cursului 
spre destindere și largă cooperare 
internațională. Trecînd, în conti
nuare, in revistă celelalte propu
neri și obiective concrete din 
Apelul pentru dezarmare și pace 
al F.D.U.S., vorbitorul a arătat că 
acestea exprimă îngrijorarea și 
preocupările poporului român, 
ale cărui interese fundamentale 
se identifică cu interesele gene
rale de pace și securitate ale 
tuturor națiunilor de bună veci
nătate, de respectare a dreptului 
tuturor popoarelor la viață, la o 
existență liberă și demnă.

Referindu-se la stadiul actual 
al lucrărilor reuniunii, vorbitorul 
a relevat că, în ceea ce o privește, 
țara noastră este gata să se aso
cieze tuturor eforturilor și să-și 
aducă propria sa contribuție 
pentru încheierea cu succes a 
forumului general-european din 
capitala Spaniei.

Delegația română este de 
părere că nu există obstacole 
insurmontabile în calea realizării 
unei înțelegeri între cele 35 de 
țări participante care ar fi de 
natură să contribuie la dezvol
tarea procesului C.S.C.E. Soluții 
pot fi găsite pentru absolut toate 
chestiunile care au rămas în 
suspensie, dacă Se manifestă Res
pect reciproc, dacă se renunță la 
confruntare și la accentele po
lemice, dacă se ține seama de 
aspirațiile popoarelor noastre de 
a trăi fără frica zilei de mîine.

Situația, gravă existentă în 
lume, pericolele tot mai nu
meroase la adresa păcii și inde
pendenței popoarelor — a arătat 
în încheiere vorbitorul — ne 
obligă să acționăm în această di
recție, să ne unim eforturile, așa 
cum se arată și în Apelul 
F.D.U.S., pentru a asigura în
cheierea cu succes a reuniunii de 
la Madrid.

HELSINKI 10 (Agerpres). — 
în condițiile intensificării cursei 
înarmărilor nucleare si ale apa
riției doctrinei S.U.A. potrivit 
căreia ar fi posibil un război 
nuclear limitat, mișcarea pentru 
pace, care ia amploare in lume, 
are o importantă deosebită — a 
declarat Kalevi Sorsa. președin
tele Partidului Social-Democrat 
din Finlanda. Luînd cuvîntul la o 
reuniune în orașul Mikkeli, el a 
apreciat că „teama de un ame
nințător război nuclear este jus
tificată și ea cuprinde tot mai 
multi oameni".

WASHINGTON 10 (Agerpres) 
— La șantierele navale din ora
șul american Groton (statul 
Connecticut) a avut loc o de
monstrație împotriva războiului 
si a • înarmărilor nucleare. Ma
nifestații si-au exprimat îngri
jorarea în legătură cu înzestra
rea flotei maritime militare a 
S.U.A. cu noi tipuri de subma
rine capabile să ia la bordul lor 
24 de rachete nucleare de tip 
..Trident".

„Festivalul poeziei 

din țările balcanice"
ATENA 10 (Agerpres). — La 

Salonic a avut loc „Festivalul 
poeziei din țările balcanice", la 
care au luat parte scriitori din 
Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, 
România și Turcia. Țara noastră 
a fost reprezentată de poeții 
Eugen Jebeleanu, Victor Felea 
și Cezar Baltag, care au partici
pat la manifestările dedicate 
României, citind din versurile 
lor in prezența unui numeros 
public, precum și la dezbaterile 
privind contribuția oamenilor 
de cultură la promovarea unor 
relații de prietenie, pace și co
laborare între popoarele din 
Balcani.

★
Luni, Centrul elen a! Pen- 

Clubului a organizat o întîlnire 
între scriitorii români și greci. 
In cadrul întîlnirii, I. KoutS- 
soheras. președintele Pen-Clubu- 
lui elen, deputat al PASOK în 
parlament, a evocat pe larg 
relațiile tradiționale <ie prietenie 
eleno-române, elogiind presti- 
giul înalt de care se bucură 
cultura română în lume.

în cuvintul său, poetul Eugen 
Jebeleanu, președintele Pen- 
Clubului din România, a subli
niat importanța contribuției pe 
care poeții, toți oamenii de cul
tură o pot aduce la promovarea 
păcii și înțelegerii internațio
nale, la apărarea omenirii de 
pericolele unui cataclism nu
clear.

• LA 12 DECEMBRIE, în 
Malta vor avea loc alegeri legis
lative — a anunțat președintele 
acestei țări, Anton Buttigieg. Șe
ful statului a dispus, totodată, 
dizolvarea Parlamentului.

Potrivit aprecierii observatori
lor politici, lupta pentru obține
rea majorității parlamentare se 
va da intre Partidul Laburist al 
premierului Dom Mintoff, aflat 
la conducerea administrației țării 
de 10 ani, și Partidul Naționa
list, condus de Edward Frenech 
Adami. In prezent, in Parla
ment laburiștii dețin 34 de man
date, iar membrii Partidului Na
ționalist — 31.

Sărbătoarea Angolei
Astăzi poporul angolez săr

bătorește împlinirea a șase 
ani de la proclamarea inde
pendenței naționale — eveni
ment istoric ce încununa, la 
11 noiembrie 1975, lupta dîr- 
ză și îndelungată pentru scu
turarea dominației străine, 
luptă desfășurată sub condu
cerea Mișcării Populare pen
tru Eliberarea Angolei.

Victoria consacrată prin ac
tul solemn de acum șase ani 
a inaugurat o etapă nouă în 
viața poporului angolez, o 
etapă caracterizată prin fap
tul că dobîndirea indepen
denței a coincis cu opțiunea 
pentru socialism, ce se contu
rase încă în timpul luptei de 
eliberare națională și care a 
fost precizată clar în docu
mentele primului Congres al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
din decembrie 1977.

In scurtul răstimp istoric 
scurs de la proclamarea Re
publicii Populare Angola, po
porul angolez și-a mobilizat 
eforturile în direcția recon
strucției și dezvoltării pe ca
lea socialistă. Prin măsuri 
hotărîte — naționalizarea 
băncilor, a întreprinderilor 
industriale, reforma moneta
ră, mișcarea de cooperativi
zare, gratuitatea asistenței 
sanitare, acțiunea de alfabe
tizare — au fost create ba
zele pentru asigurarea inde
pendenței economice a țării. 
S-au construit o serie de în
treprinderi, îndeosebi textile, 
la Luanda și Benguela, au 
fost instalate rețele de co
municații între principalele 
localități angoleze, au fost 
prospectate noi zăcăminte de 
materii prime (petrol, fos
fați etc.), iar producția de 
diamante a atins în 1980 1,5 
milioane carate — nivelul cel 
mai înalt de la dobîndirea 
independenței. Planul de

Întîlnire prietenească dintre tineri 
din România și tineri din Italia

Marți, la Ploiești, s-a deschis 
Întîlnirea prietenească între ti
neri din România și tineri din 
Italia, manifestare ce se în
scrie pe linia preocupărilor U- 
niunii Tineretului Comunist de 
a dezvolta și diversifica legătu
rile de prietenie și colaborare 
internațională.

Concepută în spiritul Decla
rației româno-italiene privind 
schimburile pe linie de tineret, 
Întîlnirea prietenească își pro
pune să contribuie la întărirea 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre tineretul din cele 
două țări, la realizarea unui util 
schimb de experiență privind 
preocupările pe linie de tineret.

Cu acest prilej, vor fi orga
nizate dezbateri privind proble
matica tinerei generații din cele 
două țări, întîlniri cu tineri din 
industrie, agricultură, spectacole

PE SCURT
• GUVERNUL REPUBLICII 

ZIMBABWE este hotărît să 
preia controlul asupra produc
ției industriei miniere, a decla
rat un purtător de cuvînt al Mi
nisterului Minelor. în cadrul 
unei conferințe de presă tinute 
Ia Salisbury. El a precizat că 
tînăra republică îsi va exercita 
dreptul său suveran de a con

dezvoltare pe anul în curs 
prevede o creștere masivă a 
producției industriale, de 70 
la sută față de 1980, și o con
solidare a sectorului de stat, 
care urmează să asigure 63,7 
la sută din producția globală 
a industriei. Fonduri însem
nate sînt alocate, de aseme
nea, pentru sporirea produc
ției agricole, dezvoltarea zoo
tehniei și industriei fores
tiere.

Aceste succese apar cu atît 
mai importante cu cît ele au 
fost obținute în condițiile di
ficile create de repetatele 
acte agresive ale trupelor re
gimului rasist sud-african 
Împotriva teritoriului ango
lez, prin care se urmărește 
înăbușirea luptei de elibera
re națională și socială și re- 
instaurarea dominației străi
ne în sudul Africii.

In spiritul solidarității mi
litante cu aspirația popoare
lor africane, la libertate, in
dependență și progres, Româ
nia a acordat sprijin activ și 
multilateral luptei de elibe
rare a poporului angolez, sa- 
lutînd cu căldură victoria sa 
și stabilind imediat relații 
diplomatice cu statul ango
lez independent. în ultimii 
ani, relațiile de prietenie și 
colaborare dintre România și 
R.P. Angola au primit im
pulsuri hotărâtoare prin con
vorbirile și înțelegerile în
cheiate la nivel înalt cu oca
zia vizitei la Luanda a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
In 1979. Documentele semna
te cu acest prilej, în primul 
rînd Tratatul de prietenie și 
cooperare, au deschis per
spective ample conlucrării 
româno-angoleze pe multiple 
planuri — in interesul celor 
două popoare, al cauzei păcii 
fi înțelegerii internaționala

ȘT. VASILE 

culturale, vizite la obiective so- 
cial-culturale. De asemenea, în 
cadrul întîlnirii se va desfășura 
seminarul cu tema : „Lupta ti
neretului pentru pace, securita
te. pentru realizarea dezar
mării".

în cadrul manifestării de des
chidere a întîlnirii prietenești, 
participantii ia dezbateri și-au 
exprimat încrederea că aceasta 
se va înscrie ca un moment im
portant în întărirea prieteniei 
și colaborării între tînăra gene
rație din România ți din Italia, 
în interesul celor două popoare, 
al cauzei păcii, destinderii și 
progresului In Europa și în În
treaga lume.

In aceeași zi, tinerii parttci- 
panți la întîlnire au vizitat în
treprinderea „1 Mai" și Institu
tul de petrol și gaze din muni
cipiul Ploiești.

trola principalele surse de veni
turi ale națiunii, inclusiv resur
sele naturale ale tării.

Șomajul in Spania
In luna septembrie, armata șo

merilor din Spania a crescut cu 
aproape 50 000 de persoane, ceea 
ce a făcut ca la începutul Iui oc
tombrie ea să se ridice la 
1 594 000. După cum a anunțat 
Ministerul Muncii, aceasta re
prezintă 12.43 la sută din popu
lația activă a țării. Numai în 
primele 9 luni ale acestui an 
numărul spaniolilor aflați in cău
tarea unui loc de muncă a cres
cut cu aproximativ 22 la sută.

Situația politică din Belgia
După anunțarea oficială a re

zultatelor definitive ale alegeri
lor legislative anticipate desfă
șurate duminică in Belgia, re
gele Baudouin și-a început 
consultările cu liderii partidelor 
politice reprezentate în parla
ment, în vederea desemnării 
noului prim ministru. Premierul 
demisionar, Mark Eyskens (so- 
cial-creștin flamand), a fost pri
ma personalitate politică primită 
de șeful statului belgian.

Viitorul prim-ministru ar putea 
fi desemnat în interval de 2—3 
zile, apreciază observatorii poli
tici din Bruxelles. Complicarea 
și mai mult a eșichierului politic 
belgian în urrfia alegerilor de 
duminică riscă să prelungească 
negocierile consacrate formării 
noului guvern. în 1978, de pildă, 
negocierile în acest scop au durat 
peste 100 de zile.
• PREȚURILE CU RIDICATA 

erau în Austria, în luna octom
brie a.c., cu 9,8 la sută mai mari 
decît în perioada corespunzătoa
re din 1980 — a anunțat, ta Vie- 
na. Oficiul central de statistică. 
Cel mai mult s-au scumpit pre
țurile la electricitate, benzină și 
motorină, precum și la bunurile 
alimentare — în special la legu
me și fructe — și la produsele 
industriei constructoare de ma
șini și de îngrășăminte chimice.
• GUVERNELE REPUBLICII 

CONGO ȘI TURCIEI au hotărît 
să stabilească relații diplomatice 
la nivel de ambasadă, anunță un 
comunicat oficial al Ministerului 
congolez de Externe dat publi
cității la Brazzaville.

LEXICONUL
Sein teii tineretului

Tînăra generație - puternică 
forță socială și politică 

în lupta pentru pace 
întotdeauna, atunci cînd se prefigurează coordonatele vii

torului, cînd se vorbește despre cum va fi acest viitor, tî
năra generație reprezintă un permanent termen de referință. 
Pentru că, prin elanul și combativitatea sa, prin idealurile 
sale generoase, tineretul constituie o puternică forță socială, 
armonios integrată luptei forțelor înaintate de pretutindeni 
pentru înnoiri, pentru edificarea unei lumi a păcii, demo
crației și progresului, mai bună și mai dreaptă pe planeta 
noastră. Mai puțin legat de vechile stări de lucruri, tineretul, 
dornic să-și împlinească aspirațiile cele mai fierbinți în con
diții de liniște și pace, este vital interesat să acționeze cu 
hotărîre pentru asigurarea unui viitor tot mai bun, lipsit de 
spectrul amenințător al armelor și războaielor, al injustițiilor 
și privațiunilor. El aspiră să-și asigure condiții mai bune de 
pregătire, accesul neîngrădit în școlile de toate gradele, po
sibilități de manifestare, fără discriminări, în câmpul vieții
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economico-sociale, să ia parte activă, nemijlocită, la făurirea 
propriului viitor de pace și prosperitate în care dorește să 
trăiască și să muncească. De aceea, tînăra generație a Terrei 
— cei peste opt sute de milioane de tineri ai lumii — re
prezintă un imens potențial in transformarea progresistă, re
voluționară a lumii.

Ultimii ani au evidențiat afirmarea tot mai puternică a 
tinerei generații, pe plan național și internațional, în lupta 
pentru realizarea de transformări înnoitoare ale societății 
umane și așezarea pe baze mai echitabile a organizării vieții 
sociale, pentru Înfăptuirea aspirațiilor Înaintate de pace, liber
tate și progres social ale popoarelor. Mai mult ca oricînd 
însă, tinerii din întreaga lume sint astăzi confruntați cu pe
ricolele care amenință însăși existența omenirii. Deplin con
știentă de aceste pericole, tînăra generație dorește să se pună 
capăt cursei înarmărilor, să nu mai existe zone de tensiune 
generatoare de conflicte în măsură să ducă Ia distrugerea ci
vilizației umane. Iată de ce tineretul dorește să-și spună 
cuvîntul asupra problemelor care confruntă omenirea și, mai 
ales, vrea să ia parte la jalonarea viitorului pe care îl întru
chipează. Milioanele de tineri de pe toate meridianele vor să 
cunoască cum va arăta lumea de mîine și, mai ales, vor să 
ia parte activă la efortul universal pentru făurirea unei so
cietăți inai bune și mai drepte, a unei lumi eliberate de 
coșmarul războaielor. ,

Evenimentele și mutațiile care au loc pe plan internațional 
în ultima vreme reclamă prezența și mai activă a tinerei 
generații, alături de popoare, în focul luptei pentru lichida
rea stărilor de lucruri anacronice din epoca noastră, deoa
rece. așa cum arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, „tine
retul nu poate fi decît alături de forțele revoluționare, pro
gresiste, antiimperialiste in lupta împotriva politicii de domi
nație imperialistă și colonialistă, pentru lichidarea oricăror 
inegalități, pentru o lume in care fiecare națiune să fie pe 
deplin liberă". Desigur, diversitatea orientărilor politice, filo
sofice și religioase ale organizațiilor de tineret, rezultat al 
condițiilor concret-istorice în care acestea activează, se re
flectă și în concepțiile diferite asupra tendințelor lumii con
temporane, a căilor de dezvoltare a societății, a formelor și 
modalităților de acțiune. Dincolo de aceste deosebiri se afirmă 
însă tot mai puternic voința comună a tinerilor comuniști, 
socialiști, social-democrați, liberali, creștin-democrați sau con-
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servatori de a acționa, împreună cu forțele largi ale progresu
lui, pentru' soluționarea marilor probleme ale lumii contem
porane. Această voință comună s-a făcut simțită, de-a lungul 
anilor, în toate preocupările majore ale organizațiilor de tine
ret și studenți din întreaga lume, și anume în lupta pentru 
trecerea la o politică nouă, de reală destindere și colaborare 
între națiuni, democratizarea vieții internaționale, reglemen
tarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state, în lupta 
pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini 
economice mondiale. Dar niciodată ca pînă acum nu • s-a fă
cut simțită atît de puternic voința comună a tinerei generații 
de a acționa, alături de popoare, împotriva cursei nebunești 
a înarmărilor, pentru pace.

Conștient de rolul ce îi revine în această luptă, de imensul 
potențial pe care îl reprezintă, tineretul din toate țările lumii 
acționează în primele rânduri ale demonstrațiilor și mitingu
rilor de protest împotriva escaladării cursei înaripărilor și 
accentuării pericolului nuclear, exprimîndu-și voința fermă 
de a nu deveni carne de tun ca urmare a unei politici irespon
sabile. în cazul unui nou război nimicitor, tînăra generație 
este aceea care este chemată să dea cel mai greu tribut de 
singe. Faptul că tinerii lumii și-au manifestat cu atita vi
goare opoziția față de creșterea uriașă a cheltuielilor mili
tare în cadrul acțiunilor în favoarea păcii desfășurate în 
cursul acestui an, îndeosebi în țările Europei occidentale, de
monstrează gradul înalt de conștientizare și maturitate poli
tică prin care tinerii înțeleg să se implice și să hotărască în 
privința propriului lor viitor. Viitor pe care tinerii, întreaga 
omenire, l-ar dori un sinonim al păcii.

„Nu există nici un motiv, nici o justificare, nici un ideal 
— arăta tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, adresîndu-se ti
neretului de pretutindeni — în numele căruia omenirea să fie 
aruncată in război și distrusă. Trebuie să spunem un NU 
hotărît acestei politici, să luptăm pentru o politică de pace, 
de colaborare, de egalitate in drepturi: aceasta este menirea 
popoarelor, aceasta este menirea tineretului". Asemenea cu
vinte și îndemnuri, spuse din inimă de un om care și-a dăruit 
și își dăruiește toate forțele pentru ca toți oamenii să trăiască 
în pace, corespund pe deplin năzuințelor tinerei generații: 
realizarea unei lumi a păcii. Realizare ce implică, în primul 
rînd. educarea tinerilor în spiritul prieteniei, al dorinței de 
cooperare, combaterea propagandei războinice, a ideilor reac
ționare, fasciste, neofasciste — ce-și mai fac loc și în rîndul
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adolescenților Și tinerilor dezorientați dih țările occidentale —, 
crearea unei opinii de masă pentru abolirea definitivă a for
ței și a amenințării cu forța din viața internațională. Chiar 
dacă pacea nu poate fi asigurată numai cu vorbe și gînduri 
frumoase, prin demonstrații și mitinguri, ampla mișcare pa
cifistă ce se desfășoară în întreaga lume în această toamnă 
este un simptom clar al pericolului crescînd de război ce 
amenință omenirea. Cu atît mai mult este necesară unirea 
tuturor forțelor progresiste ale tinerei generații, crearea unui 
front puternic, menit să influențeze viitoarele hotărîri de care 
depind pacea și liniștea lumii întregi.

Repetatele apeluri ale partidului nostru, ale secretarului său 
general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la strângerea rin- 
durilor. și acțiune unită a tinerei generații în lupta pentru 
înfăptuirea unui climat de pace și colaborare pe continentul 
nostru și în întreaga lume, iși păstrează totala actualitate și 
în prezent. Potrivit concepției partidului nostru, tînăra gene
rație trebuie crescută și educată cu convingerea că in zilele 
noastre războiul încă mai poate fi exclus din viața societății, 
iar înțelegerea și colaborarea intre popoare, dezarmarea, folo
sirea resurselor umane și materiale în folosul vieții să fie 
considerate drept condițiile absolut necesare pentru dezvolta
rea și progresul umanității. în cadrul acestei politici consec
vente, țara noastră a avut inițiative de o largă rezbnanță în 
rîndul tineretului român și al tinerilor din numeroase țări, 
inițiative care pornesc tocmai de la convingerea că este abso
lut necesară punerea în valoare a potențialului acestei uriașe 
forțe a lumii contemporane: tineretul. Proclamarea de către 
O.N.U., la inițiativa României, a anului 1985 drept „An inter
național al tineretului" constituie o recunoaștere a rolului 
acestei importante forțe sociale a progresului și purtător fi
resc al viitorului omenirii, favorizînd creșterea aportului său 
la soluționarea problemelor fundamentale ale epocii noastre. 
Definițiile temelor Anului internațional al tineretului — 
„Participare, dezvoltare, pace" — oferă ele înseși imaginea 
cuprinzătoare a dezideratelor și coordonatelor de acțiune ale 
tinerei generații de pretutindeni. Iar cum pacea este condi
ția primordială, cadrul optim și necesar pentru concentrarea 
și mobilizarea eforturilor constructive ale unei societăți, pen
tru ridicarea pe noi culmi ale cuceririlor spiritului uman, 
tinerii întregii lumi sint conștienți că numai intr-un climat 
de liniște pot să-și împlinească aspirațiile. „Stă pe deplin 
în puterea tinerilor — arăta unul dintre participanții la dezba
terile din cadrul Națiunilor Unite asupra Anului internațional 
al tineretului — să transforme lumea dacă li se dă această 
posibilitate".

RODICA AVRAM 
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